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Safety Instructions

1 SAFETY INSTRUCTIONS

This manual contains the necessary information for the correct use of the AFW900. The following instructions
are extremely important for the good performance of your product and must be completely followed during the
installation, maintenance and operation of the system. Failure to comply with the safety instructions may result in
injury, death or equipment damage.

[t was written to be used by people with proper training or technical qualification to operate this kind of equipment.

1.1 SAFETY WARNINGS IN THE MANUAL

The following safety warnings are used in this manual:

DANGER!
The procedures recommended in this warning aim at protecting the user against death, serious
injuries and considerable material damages.

A

ATTENTION!
The procedures recommended in this warning aim at preventing material damages.

©

NOTE!

The text aims at providing important information for the correct understanding and proper operation
of the product.

1.2 PRELIMINARY RECOMMENDATIONS

DANGER!

Only qualified people familiar with low voltage electrical equipment can plan or execute the installation,
start-up, operation and maintenance of this equipment.

Such personnel must follow the safety instructions described in this manual and/or defined by local
standards.

Failure to comply with the safety instructions may result in risk of death and/or equipment damage.

©

NOTE!

For the purposes of this manual, qualified personnel are those trained and able to:

1. Install, ground, power up and operate the AFW900 in accordance with this manual and the safety
legal procedures in force.

2. Wear/use protective equipment according to the standards in force.

3. Provide first aid.

DANGER!

Make sure the power is disconnected before installation. (Otherwise, electric shock may cause
serious injury or death).

©

NOTE!
Read the whole user manual before installing the product.

AFW900 | 5
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1.3 HANDLING

1.3.1 Panel Handling

1.3.1.1 Representative Image of the AFW900 Packaged for Land Transport

Handling the AFW900 with a forklift should be done as follow:

Figure 1.1: Fork lift truck Figure 1.2: Forklift lowered back view Figure 1.3: Lifted forkiift back view

Figure 1.4: Forklift lowered side view Figure 1.5: Lifted forkiift side view

6 | AFW900
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Safety Instructions

1.3.1.2 Representative Image of the AFW900 Packaged for Land or Sea Transport in
a Closed Container

Handling the AFW900 with a forklift should be done as follow:

Figure 1.6: Fork lift truck Figure 1.7: Forklift lowered back view

Figure 1.9: Lowered forklift side view Figure 1.10: Lifted forklift side view

1.3.1.3 Representative Image of the AFW900 Handled by the Lifting Eyes

Handling the AFW900 by lifting should be done as follow:

Figure 1.11: Individual four (4) points

Each eye can lift a 200 kg mass at 45°.

AFW900 | 7
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Safety Instructions

Lifting eye —»@

1
Flat washer —»@
I

1
Sealing ring @ \
= Roof

A

>

Frame

Lock washer

Hex nut

Figure 1.12: Exploded detalil lifting eyes

The distribution of the lifting eyes in the assembled set must follow the arrangement shown in the image below:

Figure 1.13: Distribution of the lifting eyes

8 | AFW900



JEE General Information

2 GENERAL INFORMATION

This manual is a supplement to the CFW900 user and programming manuals. For a complete understanding, the
user must have these documents in addition to the electrical design.

2.1 ABOUT THE MANUAL

Copying the content of this manual, in whole or in part, is prohibited without WEG’s written consent.

2.2 TECHNICAL DATA

Table 2.1: Technical data

380/440/460/480 V
50/60 Hz

690 V

50kA@1s

220V

220V

6 kV

IP42 or IP55 (according to the product label)
-5t0 40 °C

-25to 60 °C

<1000 m: Rated conditions

From 1000 to 2000 m, apply a correction factor
(derating) of 1 % current reduction every 100 m

5 % to 90 % (non-condensing)
WAU 05

Gray RAL 7035

80 um

Zinc-plated steel (unpainted)
Zinc-plated steel (unpainted)

1.1 x rated current for 1 minute or 1.5 x rated
current for 3 seconds (normal duty)

Sheltered environment
2 (IP42)

3 (IP55)

Fixed sheltered

1

1

C3

TT (Grounded neutral)
Land @

NBR IEC 61439-1/2
NR10

Frame: #16 (1.5 mm) — Heights of 1600 and 2000 mm
#14 (1.9 mm) — Heights of 2300 or width of 1000 mm

Side and frame bracket: #14 (1.9 mm)
Metal protection plate: #20 (0.9 mm)
Mounting plate: #14 (1.9 mm)
Bottom: #20 (0.9 mm)

Door: #14 (1.9 mm)

Rear wall: #20 (0.9 mm)

Side: #16 (1.5 mm)

Top: #16 (1.5 mm)

Roof: #20 (0.9 mm)

Ventilation bracket: #16 (1.5 mm)

Notes:
(1) Model according to ABNT NBR 14136.
(2) Sea in a closed container when the type of transport is sea. Other shipping conditions on request

AFW900 | 9
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Table 2.2: Smart code definition

1 - Type of Drive

Standard

2 - Drive Mechanics

2.19A

26.45 A

50..80 A

96.150 A

172..250 A

3 - Drive Rated Current (Normal Duty - ND

04=46A 026 =26 A 0110=110A
06=6A 034 =34 A 0135=135A
07=75A 045 =45A 0150 =150 A
010=106 A 056 =56 A 0172 =172 A
013=13A 070=70A 0195 =195 A
019=19A 080=80A 0250 =250 A

02=28A 050 =50A
03=3.6A 062 =62 A
04=48A 074 =74 A
06=6.5A 096 =96 A
09=96A 0124 =124 A
014 =14 A 0146 = 146 A
017 =17 A 0172 =172 A
026 =26 A 0203 =203 A
033=33A 0242 =242 A
039 =39 A

4 - Number of Phases

Three-phase power

5 - Power Supply 50/60 Hz

200 1o 240 V (A, B and C), 208 10 240 V (D and E)

380 to 480 V

6 - Braking

Without braking IGBT (D and E)

With braking IGBT

7 - Protection Ratin

Protection rating IP42

Protection rating IP55

8 - Functional Safety

With STO and SS1-t functions

9 - Input Protection @

With circuit breaker at the input

With disconnect switch at the input

10 - Reactor (Optional) @

Without output reactor

With output reactor

11 - Local-Remote Selector Switch (Optional)

Without local-remote selector switch

With local-remote selector switch

12 - Digital Input and Output Module (Optional) “

Without I0D-01

With I0D-01

13 - Relay Output Module (Optional) ¥

Without REL-01

With REL-01

14 - Analog Input and Output Module (Optional) @

Without IOAI-01

With I10AI-01

15 - Temperature Sensor Module (Optional) @

Without TEMP-01

With TEMP-01

16 - CANopen/DNet Module (Optional) @

Without CCAN-W

With CCAN-W

17 - Encoder Module (Optional) @

Without ENC-01

With ENC-01

18 - Backplane for Installing Additional Expansions (Optional

With standard backplane (4 slots)

With 7-slots backplane

19 - HMI Version

HMI without Bluetooth

HMI with Bluetooth

Notes:

(1) In the standard version, the braking module is available in frame sizes A, B and C, but does not include protection and connection to terminals.

(2) For frame A, the only input protection option is with circuit breaker.

(8) Other filter options in custom versions.

(4) It is possible to add up to 4 accessories in the standard inverter listed in fields 12 to 17, for configurations with more accessories, it is necessary to add the
backplane for up to 7 accessories.

10 | AFW900
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2.3 FUSES
The protection of the CFW900 is in accordance with the CFW900 — User Manual, available on the WEG website.
2.4 ACCESSORIES

For further information, refer to the User Manual of the respective module.

2.4.1 Output Reactor (According to the Inverter Rated Current)

The use of a three-phase load reactor adds an inductance to the inverter output to the motor. That lowers the dv/
dt (voltage change rate) of the pulses generated at the inverter output.

The maximum cable length with reactor is 500 m.

The maximum cable length with sinusoidal filter at the output is 5000 m. Electrical representation:

. Y L) =

Figure 2.1: Electrical representation of the reactor

2.4.2 Selector Switch for Operating Mode (Local / Remote)

The function of the local/remote selector switch "S3" is to select the operating mode of the drive, either local
operating mode or remote operating mode.

These accessories are all from the WEG CSW line, using auxiliary contact blocks (BC10F and BCO1F), AF3F flange
and pushbutton (CSW-CKxxxx) or selector switch (CSW-CAxxxX).

30

24.2 28

28

o

48.2

71.2

N BCOTF

IENENIENENE

IENINENTN

N BCO1F

3.2

922,5

23.5

Figure 2.2: Local/remote operating mode selector switch
AFWOO00 | 11
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General Information

2.4.3 CANopen/DNet Communication
CANopen/DNet module (CFW900-CCAN-W).

Every device on the CANopen network must have an address between 1 and 127. This address must be different
for each device.

Devices with CANopen interface generally allow the configuration of the baud rate, which depends on the length
of the cable used in the installation.

Figure 2.3: CCAN-W

Table 2.3: Plug-in connector pinout for CANopen

Pin Name Function
1 V- Negative pole of the power supply
2 CAN_L CAN_L communication signal
3 Shield 208-240 cable shield
4 CAN_H CAN_H communication signal
5 V+ Positive pole of the power supply

12 | AFW900
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General Information

2.4.4 Relay Output Module
Relay Output Module (CFW900-REL-01).

Contents of the IOAI-01 board: Three relay outputs, one with a NOC contact and two with a NO contact.

/AL
r RELAY DIGITAL QUTPUTS MODULE — REL-01 1
I I
I I
| NO FUNCTION ~ NO FUNCTION ~ NO FUNCTION |
RL2 RL3
I I
L 4 sl sl 7 |
A A A A
4 5 6 7
RELAY 2 RELAY 3

EXTERNAL

Figure 2.5: REL-01 electrical connection

AFW900 | 13
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General Information

2.4.5 Analog Input and Output Module
Analog I/0O Expansion Module (CFW900-I0AI-01).

Contents of the IOAI-01 board: Three analog isolated inputs, two analog outputs.

FLM ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
St ANALOG INPUTS AND OUTPUTS EXPANSION MODULE — [0AI-01 -

‘ AO1 AC2
A= A2+ Al2— A3+ AI3Z—

ANALOG INPUT 2 ANALOG INPUT 3 [SOLATED ANALOG ~ COMMON  TSOLATED ANALOG
(FUNCTION) (FUNCTION) OUTPUT AO1(I0AI-D1) AO1/A02 OUTPUT AO2(I0AI-01)
(FUNCTION) (FUNCTION)

Figure 2.7: IOAI-01 electrical connection

14 | AFW900
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General Information

2.4.6 Temperature Sensor Module
PTC/PT100/PT1000 Input Module (CFW900-TEMP-01).

Contents of the TEMP-01 board: Six isolated inputs for PTC, PT100, PT1000 type sensors. The sensor type is
selected by setting the DIP switches and inverter parameters.

2
S1 1
PTC/PTWDO/PTWODO SENSORS MODULE — TEMP-01
[ iﬁﬁow \
‘ OFF(Q) ‘
‘ REFERENCE NO FUNCTION NO FUNCTION NO FUNCTION NO FUNCTION NO FUNCTION NO FUNCTION ‘
| GND GND GND1 S1 1 GND2 S2 12 GND3 S3 13 GND4 S4 14 GND5 S5 15 GND6 S6 |
L xcis ] 2 11 13 10 12 15 17 19 16 N
— = —o— —0— - —0— —0— —0— —0— —
<
5
o
o|
A A
X171 2
77777 A
d
)
1
l |
_ SENSORS PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000 }
‘Z( GND REFERENCE 1 2 3 4 5 6 |
B |
; I
5

Figure 2.9: TEMP-01 electrical connection

AFW900 | 15
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General Information

2.4.7 Digital Input and Output Module
Digital I/0 Expansion Module (CFW900-I0D-01).

Contents of the IOD-01 board: Eight configurable digital inputs (NPN or PNP), eight isolated digital outputs.

r DIGITAL INPUTS AND OUPUTS EXPANSION MODULE — [10D-01 i
I I
I I
I I
I CMI DM D2 DI3 D4 DI5 D6 DI7 D8 CMO  DOT DO2 DO3 DO4 DO5 DO6 DO7 DO8 I
L xcan: 17 13 5 7 9 11 13 15 18 2 4 6 8 10 12 14 18 N
x
&
0
o
|
A A A A A A A A
2 3 4 5 6 7 8 9 10
,,,,,,,,,,,,,,,,,, RV S SO E I O Y U E v
|
‘ RN
|
} POWER SUPPLY POWER SUPPLY
| Is DOs
|
|
|

EXTERNAL

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Figure 2.11: IOD-01 electrical connection
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General Information

2.4.8 Encoder Module

Encoder Input Module (CFW900-ENC-01)

The Module has channels "A" and "B" for reading quadrature signals with a frequency of up to 310 kHz, and +5 Vdc
or +12 Vdc sources to power the encoder. The channels can be connected to operate with encoders with single-

pole or differential output.

(€ Z I :::)il
a

8| 2| <| <| ® wo | ~ %
5

(€ ZQITIp—e

[ )J @ :::)I C:::i)I [ )‘T

L L L
1 1 1

ENCODER
____ PULSES/REVOLUTION

Figure 2.13: ENC-01 electrical connection

AFW900 | 17
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2.4.9 7 Slots Module

Backplane 7 Slots Module (CFW900-7SLOTS).

Connection expansion for up to 7 accessories.

Figure 2.14: 7Slots Module
2.5 POWER AND CONTROL UNITS

The CFW900 has its control and power unit in a single housing (varying according to the current), enabling the

remote use of the HMI.
5
7
6 I

For further information see the manuals:
CFW900 - Programming Manual.

CFW900 - User Manual.

1 - Mounting brackets (for surface mounting) 5 - CFW900-4SLOTS backplane
2 - Heatsink 6 - CFW900-REL

3 - Fan with mounting bracket 7 - Front Cover

4 - XC1 connector (CFW900-I0S) 8 - HMI

Figure 2.15: Parts of the CFW900 frame A

18 | AFW900
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2.6 LABEL
m E CONJUNTO DE MANOBRA E CONTROLE / SWITCHGEAR AND
CONTROLGEAR / CONJUNTG DE OPERACION Y CONTROL
i —| TIPO/ TYPE / TIPO: AFW ENTRADA / INPUT / ENTRADA: <—— 1
CA/AC | CA
> —»| ANO/ YEAR/ ARO:
. - - - < 12
s —»| NORMA / STANDARD / NORMA: Bfé%%ovf‘m 460-480V :
NBR IEC 61439-2 A e
+ —| DOC: 10008661238 N -
° | \° SERE: fn: 50/60 Hz < "
6 —»| MATERIAL: 16049674 : -
7—»| IP: 55

U COMANDO /U CONTROL / U COMANDO:
1N~ 50/60 Hz 220 V

WEG, CP420 - 89256-900 1N~/2~ 50/60 Hz 220 V <= 17

71" |JARAGUA DO SUL - BRAZIL

1 - Product type 10 - Supplier’s Information

2 - Manufacturing year 11 - Input voltage type (AC or DC)

3 - Applicable standard 12 - Value of the drive rated voltage

4 - Project document 13 - Value of the rated insulation voltage of the set
5 - Serial number 14 - Value of the drive rated voltage

6 - Drive material code 15 - Value of the drive short-circuit current

7 - Drive protection rating 16 - Rated input frequency

8 - Certifications (if any) 17 - Value of the drive rated control voltage

9 - QRCode containing internal manufacturing information

Figure 2.16: Label detail

AFW900 | 19
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4 INSTALLING

Make a visual inspection so as to make sure no damages occurred during transportation and check the tightening
of screws and electric connections.

To install the panel, it is not necessary to provide a minimum clearance on the sides and back, whereas the
distance to open the door must be observed on the front.

4.1 MOUNTING THE PANELS ON THE FLOOR

The panels must be installed in the electric room according to the layout below. The panels must be fastened to
a concrete or metallic floor properly leveled.

After positioned on the concrete floor, The AFW900 must be anchored) with 4 anchor bolts 3/8" x 3" at the
couplings between the columns, but only two diagonally.

The details for fastening to concrete and metallic floors can be seen in Figure 4.1 on page 23.

A cable channel must be provided below the floor or above the panels in the room where they will be installed (for
cable entry/exit by the bottom or top door).

When the panels are definitely fastened to the base, remove the internal shipment brackets, if any.

DETAIL DETAIL
SECTION A-A SECTION A—A
— E/OU\PMENT STRUCTURE\ ~ s - E/QU\PMENT STRUCTURE\ ~
~
e
/ 0 0%
// \
/ ————— =
l N 100 EQUIPAMENT BASE \\
|
\ ‘ - ‘ANCHOR BOLT 3/8"x3.3/4” /
\ iR
CheposEEe /
\‘ i /
~ o _— -
-—3/8

Figure 4.1: Details of the fastening of the panels to concrete floor and metal floor
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L] OF CABLES L |
=

A
!

Figure 4.2: Fixing details of AFW Frames C, D and E

4.2 MOUNTING THE PANELS ON THE WALL

The panels must be installed in the electric room according to the layout below. The strength of the wall, wall plugs
and screws must be suitable for the weight of the equipment.

For panels with a mass of up to 100 kg and a depth of less than or equal to 300 mm, the materials below must
be used:

m Ciser universal wall plug @10x50 mm.

Pull-out resistance: Concrete base: 94 kgf.
Hollow base: 17 kgf.

m Slotted/Phillips truss head screw 6x60 mm.

The details for fastening to concrete and hollow bricks can be seen in Figure 4.3 on page 24.

50

—— P10 =—

Figure 4.3: Details of the fastening of the panels to concrete and hollow brick walls
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4.3 MECHANICAL DETAILS

b

M21

10576013

PLAQUETA 1

PLATE 1
TARJETA 1

ATENGAO / WARNING /
ATENCION

1098
1060
1000

ﬂﬁ%’“ e ()

PERIGO/DANGER
PELIGRO

PLAQUETA 2

PLATE 2

TARJETA 2

345

Figure 4.4: Mechanical details: Frame A

Installing
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Figure 4.5: Mechanical details: Frames B and C
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Figure 4.6: Mechanical details: Frames D and E (Disconnect Switch)
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4.4 ELECTRICAL CONNECTION

ATTENTION!
The following information is a guide for the proper installation. Comply with the applicable local
regulations for electrical installations.

DANGER!
Make sure the supply line is disconnected before starting the connections.

DANGER!
Do not use the neutral for grounding, but a specific conductor.

>

DANGER!
The supply line voltage must be compatible with the AFW900 voltage range.

>

Assemble and connect all the devices sent separately for shipment reasons, carefully checking their position and
connection in the respective drawings.

Remove all the anchorage or locking devices installed for shipment from the component parts.

Check the mechanical operation of all manual operating devices, such as disconnect switch, circuit breakers, limit
switches, mechanical interlockings, auxiliary contacts and their actuators.

Make the permanent connection of the outlet/dehumidifier module circuit and panel lighting even before the panel
is energized to avoid the formation of moisture inside.
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.
} TOMADA AUX\UARP/
| DESUMIDIFICACAO DO PAINEL/
| ILUMINAGAO DO PAINEL
! AUXILIARY OUTLET/ !
} SPACE HEATER }
| PANEL LIGHTING |
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! ILUMINACION DEL PANEL !
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|
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; | — |
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\ LED LAMP \
LIGHTING MODULE
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Figure 4.7: Auxiliary circuit electrical detail

4.4.1 Dimension, Weight and Dissipated Power Table

Table 4.1: Mechanical specifications and dissipated power

Reference Dimensions Weight Power Rated Dissipated
Hx W x D (mm) (kg) Supply (V) Current (A) Power (W)
1098 x 445 x 385 80 19 370
1657 x 400 x 720 130 26-45 800-920
1657 x 400 x 720 150 200-240 56-80 1180-1350
1657 x 400 x 720 180 110-150 1550-2180
1657 x 400 x 720 250 195-250 3400-4280
AFWI00 1098 x 445 x 385 80 17 520
1657 x 400 x 720 130 26-39 720-1050
1657 x 400 x 720 150 380-480 50-74 1370-1550
1657 x 400 x 720 180 96-146 1800-2500
1657 x 400 x 720 250 172-242 3240-4000
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4.4.2 Power Cable Minimum Gauge Table

The following table was prepared considering a maximum ambient temperature of 40 °C, a cable with PVC jacket
(without identification) and/or Silicone (SIL) jacket.

Table 4.2: Minimum gauge definitions

Supply Voltage (V) Rated Current (A) Reh:::‘rlnTr:‘eTuﬁ;u(gn?rsn"’)
RIS/T | UV/W | PE
46 25
6 25
75 2.5
10.6 25
13 40
19 4.0
26 6.0
34 10
45 16
200-240 = o n
70 25 16
80 35 16
110 50 35
135 70 35
150 35 SIL 35
5 172 35 SIL 35
S 195 50 SIL 25
= 250 70 SIL 35
< 2.8 25
36 2.5
438 25
6.5 25
9.6 25
14 4.0
17 4.0
26 6.0
33 10
380-480 39 10
50 16
62 16
74 16
96 16 SIL 10
124 25 SIL 16
146 35 SIL 25
172 50 SIL 25
203 70 SIL 35
242 95 SIL 50

NOTE!
For the correct cable sizing, take into account the installation conditions, the maximum permissible
line voltage drop, and follow the electrical instructions defined by local regulations.

30 | AFW900



[Eq

Installing

4.4.3 Connecting the Power Supply

m The AFW900 must be connected to the power supply line according to the project (Phase R/S/T) and to the
Earth Bar (grounding of the structure), as shown in Figure 4.6 on page 27.

Frame A / Frame B and C / Frame D and E, respectively.

A

ATTENTION!
Make the connection of the T1 transformer primary winding according to the table in the project.

[ el © {
NN | T
X11|x12 xw5:xwez }xwo xmxwzxwaxuﬁ
1
L g |
T == \
|
X50 X17IX18: o0 =T }
L < D b
Lol
| [ |
“:‘JTT,:, ===__|
o S | E—
:[—T‘T::::::: q b q = PGE b
1ot : :

©)

Figure 4.8: Power and grounding cable connections

4.4.4 Connecting the Output Cables

It is recommended to use shielded cables for the proper operation of the drive, and it is mandatory under the
following conditions:

m When it is necessary to meet the electromagnetic compatibility directive (2014/30/EU), as defined by EN 61800-
3 "Adjustable Speed Electrical Power Drive Systems". It mainly acts reducing the electromagnetic radiation
disturbance produced by the motor cables in the radio frequency band.

m [t mainly acts reducing the electromagnetic radiation disturbance produced by the motor cables in the radio
frequency band.
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5 PRODUCT OPERATION

After checking that all installations were properly made, follow the procedure to operate the product.
m Check that the control circuit breakers Q2 and Q3 are on.

m During activation, the door must be closed.

= Close the circuit breakers/disconnect switch Q1.

m Check the "Powered Panel" indication.

m Set the parameters on the HMI according to the project.

m Check that the emergency button is pressed.

m Check the "Defect" indication; if activated, solve it before proceeding with the procedure.

m Use the on and off buttons to control the system.

NOTE!

In case of remote operation, the remote emergency button must be checked, and the system can
be controlled using the remote buttons.

AFW900 | 32
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6 MAINTENANCE INSTRUCTIONS

The main access to the internal part of the panel must be in front of the panel, using a specific key supplied with
the station.

It is also possible to access it from the back or sides by removing the fixing screws with an appropriate wrench.
However, make sure to reinstall the walls properly so as not to compromise the panel protection rating.

DANGER!
Only qualified people familiar with low voltage electrical equipment can plan or execute the installation,

start-up, operation and maintenance of this equipment.

Such personnel must follow the safety instructions described in this manual and/or defined by local
standards.

Failure to comply with the safety instructions may result in risk of death and/or equipment damage.

The drive maintenance includes repairing any damage to the drive and replacing blown fuses.
6.1 PREVENTIVE MAINTENANCE

Every installation must be periodically inspected by qualified personnel, and the interval between the inspections
must be compatible with the importance of the installation.

Special attention must be given to the following points.

m Maintenance of the measures that keep live parts out of reach.

m Condition of the conductors and their connections, especially the protection ones.

m Condition of the flexible cables that power mobile devices, as well as their protection devices.

m Condition of the protection and switching devices, especially regarding the wear caused by arcs and loosening
of the contacts.

m Never clean or sandpaper contacts of control component conductors that present excessive wear.

m In case of replacement, it is necessary to change all the contacts (mobile and fixed); otherwise, accelerated
wear of the new contacts will occur.

m Resistance value of the ground electrodes.
m Conservation and cleaning of the side, front and top filters of the panel (shutter filters and fan filter).
m State of the fans, if any.

m All the installation (or part of it) which looks dangerous must be immediately powered down and can only be
put into operation after proper repair.

6.2 CORRECTIVE MAINTENANCES

Every fault or abnormality observed in the electrical equipment in operation must be communicated to qualified
personnel for proper repair. That must be done especially when the protection devices actuate without any known
reason.

When the control protection circuit breaker trips, identify and solve the cause before turning the equipment back on.

In case the panel presents any defect not mentioned above, contact WEG Technical Support at 0800-7010701.
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7 ONE-LINE DIAGRAM
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Instrucciones de Seguridad

1 INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Este manual contiene las informaciones necesarias para el uso correcto del AFW900. Las instrucciones a
continuacion son de extrema importancia para un buen desempeno, y deben ser integralmente seguidas durante
la instalacion, el mantenimiento y la operacion del sistema. El no seguimiento de las instrucciones de seguridad

puede ocasionar heridas, muerte o danos en el equipo.

Fue escrito para ser utilizado por personas con capacitacion o cualificacion técnica adecuada para operar este

tipo de equipo.

1.1 AVISOS DE SEGURIDAD EN EL MANUAL

En este manual son utilizados los siguientes avisos de seguridad:

iPELIGRO!

Los procedimientos recomendados en este aviso tienen como objetivo proteger al usuario contra
muerte, heridas graves y danos materiales considerables.

A

{ATENCION!
Los procedimientos recomendados en este aviso tienen como objetivo evitar danos materiales.

©

iNOTA!
Las informaciones mencionadas en este aviso son importantes para el correcto entendimiento y el
buen funcionamiento del producto.

1.2 RECOMENDACIONES PRELIMINARES

iPELIGRO!

Solamente personas con cualificacion adecuada y familiaridad con equipos eléctricos de baja tension
deben planear o ejecutar la instalacion, el arranque y el mantenimiento de este equipo.

Estas personas deben seguir todas las instrucciones de seguridad contenidas en este manual y/o
definidas por normas locales.

No seguir las instrucciones de seguridad puede resultar en riesgo de muerte y/o dafos al equipo.

©

iNOTAS!

Para los propdsitos de este manual, personas calificadas son aquellas capacitadas de forma de

estar aptas para:

1. Instalar, poner a tierra, energizar y operar el AFW900, de acuerdo con este manual y con los
procedimientos legales de seguridad vigentes.

2. Usar los equipos de proteccion de acuerdo con las normas establecidas.

3. Prestar servicios de primeros auxilios.

{PELIGRO!
Asegurese de que la energia esté interrumpida antes de la instalacion. (En caso contrario, un shock
eléctrico puede causar heridas graves o muerte).

©

iNOTA!
Lea completamente el manual del usuario antes de instalar el producto.

AFW900 | 40
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1.3 MANIPULACION
1.3.1 Manipulacion de los Accionamientos

1.3.1.1 Imagen Representativa del AFW900 Embalado para tipo Transporte Terrestre

La manipulacion del AFW900 con una carretilla elevadora debe realizarse de la siguiente manera:

Figura 1.1: Carretilla elevadora de horquilla Figura 1.2: Vista trasera de carretilla Figura 1.3: Vista trasera de la carretilla
elevadora bajada elevadora elevada

Figura 1.4: Vista lateral de la carretilla Figura 1.5: Vista lateral de la carretilla
elevadora bajada elevadora elevada
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1.3.1.2 Imagen Representativa del AFW900 Embalado para tipo Transporte Terrestre
o Maritimo en Contenedor Cerrado

La manipulacion del AFW900 con una carretilla elevadora debe realizarse de la siguiente manera:

Figura 1.6: Carretilla elevadora de horquilia Figura 1.7: Vista trasera de carretilla Figura 1.8: Vista trasera de la carretilla
elevadora bajada elevadora elevada

Figura 1.9: Vista lateral de la carretilla Figura 1.10: Vista lateral de la carretilla
elevadora bajada elevadora elevada

1.3.1.3 Imagen Representativa del AFW900 Manejado por los Cancamos de Elevacion

La manipulacion del AFW900 mediante elevacion debe realizarse de la siguiente manera:

Figura 1.11: Levantamiento individual cuatro (4) puntos

Cada ojal resiste al izamiento de una masa de 200 kg izados a 45°.

AFW900 | 42
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Ojo de elevacion ————» @

1
Arandela plana —»@
I

1
Anillo de sellado @ \
= Techo

Estructura

Arandela de seguridad

Tuerca hexagonal

Figura 1.12: Ojal de izamiento con detalle de explosion

La distribucién de los ojales de izamiento en el conjunto montado debe seguir la disposicion conforme la imagen

de abajo:

Figura 1.13: Distribucion de los ojales de izamiento
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2 INFORMACIONES GENERALES

Este manual es una complementacion de los manuales del usuario y de programacién del CFW900. Para un
entendimiento completo, el usuario precisa tener esos documentos, ademas del proyecto eléctrico.

2.1 SOBRE EL MANUAL

Esta prohibida la reproduccién del contenido de este manual, en todo o en partes, sin el permiso por escrito de WEG.

2.2 ESPECIFICACIONES TECNICAS

Tabla 2.1: Especificaciones técnicas

Tension de Alimentacion (Ue) 380/440/460/480 V
Frecuencia 50/60 Hz
Tension Nominal de Aislamiento (Ui) 690V

Corriente Nominal de Cortocircuito Condicional de un
Conjunto (lcc sim)

Tension de Comando 220V
Tension de Servicio Auxiliar

50kA@1s

(Calentamiento/Tomacorriente ™ e lluminacion) 220V
Maxima Tension de Impulso 6 kV
Grado de Proteccion IP42 o IP55 (conforme la etiqueta del producto)
Temperatura de Operacion -5a40°C
Temperatura de Almacenamiento y Transporte -25a60°C
<1000 m: Condiciones nominales
Altitud Entre 1000 y 2000 m, aplicar factor de correccion
(derating) del 1 % de reduccion de corriente cada 100 m
Condiciones de Humedad 5 % a 90 % (sin condensacion)
Plan de Pintado WAU 05
Color del Tablero Gris RAL 7035
Espesor Minimo de Camada de Pintura 80 um
Placas de Montaje Acero zincado de central (sin pintado)
Proteccion Contra Toque Acero zincado de central (sin pintado)
1,1 x corriente nominal durante 1 minuto o0 1,5 x
Sobrecarga corriente nominal durante 3 s (régimen de operacion:
régimen normal)
Tipo de Instalacion Ambiente resguardado
Grado de Contaminacion 2 (IP42)
3 (IP55)
Instalacion Resguardada fija
Forma Constructiva 1
Factor de Diversidad 1
Clasificacion de Compatibilidad Electromagnética C3
Esquema de Puesta a Tierra Previsto TT (Neutro puesto a tierra)
Embalaje Para Tipo de Transporte Terrestre @
Normas NBR IEC 61439-1/2
NR10

Marco: #16 (1,5 mm) — Alturas de 1600 y 2000 mm #14
(1,9 mm) — Alturas de 2300 o ancho de 1000 mm

Soporte de marco y lateral: #14 (1,9 mm)
Chapa de proteccion metalica: #20 (0,9 mm)
Placa de montaje: #14 (1,9 mm)

Fondo: #20 (0,9 mm)

Puerta: #14 (1,9 mm)

Cierre posterior: #20 (0,9 mm)

Lateral: #16 (1,5 mm)

Techo: #16 (1,5 mm)

Tejado: #20 (0,9 mm)

Soporte para ventilacion: #16 (1,5 mm)

Espesor de las Chapas

Notas:
(1) Modelo segun ABNT NBR 14136.
(2) Maritimo em contenedor cerrado cuando el tipo de transporte previsto for maritimo. Otras condiciones de envio bajo peticion.
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Tabla 2.2: Smart code definition

1 - Tipo del Accionamiento

[ AFwe0 ] Standard
2 - Frame
2.19A
26..45 A
50..80 A
96.150 A
172..250 A

3 - Corriente Nominal en Régimen Normal de Operacion (Normal Duty - ND)

04=46A 026 = 26 A 0110=110 A 02=28A 050 =50 A
06=6A 034 =34 A 0135 =135 A 03=36A 062 =62 A

07=75A 045 =45 A 0150 = 150 A 04 =48A 074 =74 A

010 = 10,6 A 056 = 56 A 0172 = 172 A 06=65A 096 = 96 A
09=96A 0124 = 124 A

013=13A 070 =70 A 0195 = 195 A A =
014 =14 A 0146 = 146 A
026 =26 A 0203 = 203 A
033 =33 A 0242 = 242 A
039 =39 A

4 - Numero de Fases

Tres fases

5 - Tension de Alimentacion 50/60 Hz

2002240V (A, By C), 208 2240V (D y E)
380 a 480 V

6 - Frenado

Sin IGBT de frenado (D y E)
Con IGBT de frenado

7 - Grado de Proteccion

Grado de proteccion IP42
Grado de proteccion IP55

8 - Seguridad Funcional

Con funciones STO y SS1-t

9 - Proteccion de Entrada @

Con disyuntor en la entrada
Con interruptores-seccionadores en la entrada

10 - Reactor (Opcional) @

Sin reactor de salida
Con reactor de salida

11 - Llave Selectora Local-Remoto (Opcional)

Sin llave selectora local-remoto
Con llave selectora local-remoto

12 - Médulo Entradas y Salidas Digitales (Opcional) ¥

Sin IOD-01
Con IOD-01
13 - Médulo Salidas a Relé (Opcional) @
Sin REL-01
Con REL-01
14 - Médulo Entradas y Salidas Analégicas (Opcional)
Sin IOAI-01
Con I0AI-01
15 - Modulo Sensores de Temperatura (Opcional) @
Sin TEMP-01
Con TEMP-01
16 - Modulo CANopen/DNet (Opcional) “
Sin CCAN-W
Con TEMP-01
17 - Médulo Encoder (Opcional) @
Sin ENC-01
Con ENC-01

18 - Backplane para Instalar Expansiones Adicionales (Opcional) @

Con backplane estandar (4 Slots)
Con backplane 7-Slots

19 - Version HMI

HMI sin Bluetooth
HMI con Bluetooth

Notas:

(1) En la versién estandar, el modulo de frenado estéa disponible en los tamafios de bastidor A, B 'y C, pero no incluye proteccion y conexion a terminales.

(2) Para la estructura A, la Unica opcién de proteccién de entrada es con disyuntor.

(3) Otras opciones de filtro en versiones personalizadas.

(4) Es posible agregar al inversor estandar hasta 4 accesorios enumerados en los campos 12 a 17, para configuraciones con mas accesorios, es necesario
agregar el backplane para hasta 7 accesorios.
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2.3 FUSIBLES
La proteccion del CFW900 esta de acuerdo con el CFW900 — Manual del Usuario, disponible en el sitio WEG.
2.4 ACCESORIOS

Para mas informaciones consultar el Manual del Usuario del respectivo maodulo.

2.4.1 Reactor de Salida (de Acuerdo la Corriente Nominal del Convertidor).

La utilizacion de un reactor trifasico de carga adiciona una inductancia en la salida del convertidor al motor. Eso
disminuye el dv/dt (tasa de variacion de la tensién) de los pulsos generados en la salida del convertidor.

El largo del cable maximo con reactor es de 500 m.

El largo del cable maximo con filtro senoidal en la salida es de 5000 m. Representacion eléctrica:
N

\ \

\
LR2 } |
\ \

L1 X 1Y Z

Figura 2.1: Representacion eléctrica del reactor

2.4.2 Llave Selectora para Modo de Operacion (Local / Remoto)

La llave selectora local/remoto "S3" tiene como funcién seleccionar el modo de operacion del accionamiento,
siendo modo de operacion local o modo de operacion.

Esos accesorios son todos de la linea WEG CSW, utilizando bloques de contacto auxiliares (BC10F y BCO1F),
brida AF3F y botdn (CSW-CKxxxx) o llave de palanca (CSW-CAXxxXx).

30

24.2 28

28

o

48.2

71.2

N BCOTF

IENENIENENE

IENINENTN

N BCO1F

3.2

922,5

23.5

Figura 2.2: | lave selectora local/remota llave selectora para modo de operacion
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2.4.3 Comunicacion CANopen/DNet
Modulo CANopen/DNet (CFW900-CCAN-W).

Todo dispositivo en la red CANopen debe poseer una direccion entre 1y 127. Esta direccion debe ser diferente
para cada equipo.

Equipos con interfaz CANopen en general permiten la configuracion de la tasa de comunicacion, la cual depende
del largo del cable utilizado en la instalacion.

Figura 2.3: CCAN-W

Tabla 2.3: Pineado del conector plug-in para CANopen

Conector Nombre Funcion
1 V- Polo negativo de la fuente de alimentacion
2 CAN_L Senal de comunicacion CAN_L
3 Shield 208-240 Blindaje del cable
4 CAN_H Sefal de comunicacion CAN_H
5 V+ Polo positivo de la fuente de alimentacion
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2.4.4 Médulo Salidas a Relé

Maodulo de Salidas a Relé (CFW900-REL-01).

Contenido de la tarjeta IOAI-01: Tres salidas a relés, siendo una con contacto NAF y dos con contacto en NA.

EXTERNO

P/A1
r MODULO DE SALIDAS DIGITALES DE RELE — REL-01 1
I I
I I
| SIN FUNCION ~ SIN FUNCISN  SIN FUNCION

RL2 RL3
I I
L 4 sl sl 7 ]

A A A A

4 5 6 7

RELE 2 RELE 3

Figura 2.5: Conexion eléctrica REL-01
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2.4.5 Moédulo Entrada y Salidas Analdgicas
Modulo de Expansion I/0 Analégicas (CFW900-I0AI-01).

Contenido de la tarjeta IOAI-01: Tres entradas analdgicas aisladas, dos salidas analégicas.

’ELAW ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
St MOGDULO DE EXPANSION DE ENTRADAS Y SALIDAS ANALOGICAS — I0AI-01 -

A= A2+ Al2— A3+

o ENTRADA ENTRADA ENTRADA SALIDA ANALGGICA COMON SALIDA ANALGGICA

! ANALOGICA 1 ANALOGICA 2 ANALGGICA 3 AISLADA AO1(I0AI-01) AQ1/AO2 AISLADA AO2(IOAI-01)
&%g (FUNCIGN) (FUNCION) (FUNCIGN) (FUNCIGN) (FUNCION)

<’

R J

Figura 2.7: Conexion eléctrica IOAI-01
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2.4.6 Modulo Sensores de Temperatura

Maodulo de Entradas PTC/PT100/PT1000 (CFW900-TEMP-01).

Contenido de la tarjeta TEMP-01: Seis entradas aisladas para sensores tipo PTC, PT100, PT1000. El tipo de sensor

Informaciones Generales

es seleccionado configurando las DIP switches y los parametros del convertidor.

BN
S MGDULO DE SENSORES PTC/PT100/PT1000 — TEMP—O1
I
| OFF(0)
! REFERENCIA SIN_FUNCION SIN_FUNCION SIN_FUNCION SIN_FUNCION SIN_FUNCION
I GND  GND  GND1 S1 GND2  S2 GND3  S3 13 OND4 sS4 GND5 S5 15
1 2 11 13 10 12 15 17
[p— 1 —o— — —o— —0— —o—
(&}
z
q
=
A A
X171 2

REFERENCIA GND

PTC/PT100/PT1000
SENSORES 1

PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000
2 3 4

PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000
5 6

Figura 2.9: Conexion eléctrica TEMP-01
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2.4.7 Moédulo Entrada y Salidas Digitales
Modulo de Expansion I/0 Digitales (CFW900-10D-01).

Contenido de la tarjeta IOD-01: Ocho entradas digitales configurables (NPN o PNP), ocho salidas digitales aisladas.

r MODULO DE EXPANSION DE ENTRADAS Y SALIDAS DIGITALES — 10D—-0D1 i
I I
I I
I I
I CMI DM D2 DI3 D4 DI5 D6 DI7 D8 CMO  DOT DO2 DO3 DO4 DO5 DO6 DO7 DO8 I
L xcan: 17 13 5 7 9 11 13 15 18 2 4 6 8 10 12 14 18 N

ALIMENTACION
s

ffffffffffffffffff A A O A A A A B
BREREEA

EXTERNO

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Figura 2.11: Conexion eléctrica IOD-01

51 | AFW900



[Eq

Informaciones Generales

2.4.8 Médulo Encoder

Mddulo de Entrada de Encoder (CFW900-ENC-01).

El Mddulo tiene los canales "A" y "B" para lectura de senales en cuadratura con frecuencia de hasta 310 kHz, y
fuentes de +5 Vcc o +12 Ve para alimentacidn del encoder. Los canales pueden ser conectados de forma de

operar con encoders con salida unipolar o diferencial.

vee
GND
A
A
B
]
z
z
MALLA

ENCODER
____ IMPULSOS/ROTACION

Figura 2.13: ENC-01 Conexion eléctrica
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2.4.9 Mdédulo 7Slots
Modulo Backplane 7 Slots (CFW900-7SLOTS.)

Expansion de la conexidn para hasta 7 accesorios.

Figura 2.14: Mddulo 7Slots

2.5 UNIDADES DE CONTROL Y POTENCIA

El CFW90O0 tiene su unidad de control y potencia en un sélo envoltorio (variando de acuerdo con la corriente),
siendo posible utilizar la IHM remotamente.

Para mayores informaciones consulte los manuales:
CFW900 — Manual de Programacion.

CFW900 - Manual del Usuario.

1 - Soportes de fijacion (para montaje en superficie) 5 - Placa posterior CFW900-4SLOTS

2 - Disipador 6 - Mddulo tarjeta accesorio CFW900-REL
3 - Ventilador con soporte de fijacion 7 - Portada
4 - Conector XC1 (CFW900-10S) 8 - HMI

Figura 2.15: Partes del CFW900 tamario A

53 | AFW900



e

Informaciones Generales
2.6 ETIQUETA

r g UNIDADE AUTOMACAO
E CONJUNTO DE MANOBRA E CONTROLE / SWITCHGEAR AND

CONTROLGEAR / CONJUNTO DE OPERACION Y CONTROL

T —>] TIPO/TYPE/ TIPO: AFW ENTRADA / INPUT / ENTRADA: «—}— 11
CA/AC/CA
2 —»| ANO/YEAR / ANO:

3 —| NORMA / STANDARD / NORMA: 8?'6%%0\;140'460'480\/‘ z
NBR IEC 61439-2 A 75 A < y

4 —| DOC: 10008661238 1o 50 ki< .

ST N SEREE: fn: 50/60 Hz < 10

6 —»| MATERIAL: 16049674 '

7—>| IP:55

U COMANDO / U CONTROL / U COMANDO:
1N~ 50/60 Hz 220 V

WEG, CP420 - 89256-900 1N~/2~ 50/60 Hz 220 V <= 17

71" |JARAGUA DO SUL - BRAZIL
1 - Tipo de producto 10 - Informaciones del proveedor
2 - Afio de fabricacion 11 - Tipo de tension de entrada (CA o CC)
3 - Norma aplicable 12 - Valor de la tensiéon nominal del accionamiento
4 - Documento del proyecto 13 - Valor de la tension nominal de aislamiento del conjunto
5 - Numero de serie 14 - Valor de la corriente nominal del accionamiento
6 - Codigo de material del accionamiento 15 - Valor de la corriente de cortocircuito del accionamiento
7 - Grado de proteccion del accionamiento 16 - Frecuencia nominal de entrada
8 - Certificaciones (cuando haya) 17 - Valor de la tension nominal de comando del accionamiento
9 - QRCode conteniendo informaciones internas de fabricacion

Figura 2.16: Detalle de la etiqueta
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3 ESQUEMAS TIPICOS

ico recomendado para el CFW900 es esquematicamente presentado en las figuras de abajo
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Instalacion

4 INSTALACION

Hacer una inspeccion visual para asegurarse de que no hubo averia en el transporte y verificar los aprietes de
los tornillos y de las conexiones eléctricas.

Para instalacion del tablero no es necesario prever distanciamiento minimo lateral y posterior, para la parte frontal
se debe se prever la distancia de la apertura de la puerta.

4.1 FIJACION DE LOS TABLEROS EN EL PISO

Los tableros deben ser instalados en la sala eléctrica, de acuerdo con el layout de abajo. La fijacion de los tableros
debe ser ejecutada en piso de concreto o metalico, debidamente nivelado.

El AFW900 debe, luego de su colocacidn en piso de concreto, ser fijado (anclado) con 4 ancladores 3/8" x 3", en
los acoplamientos entre columnas, debiendo ser solamente dos en diagonal.

Los detalles de la fijacion en concreto y del piso metalico pueden ser encontrados en la Figura 4.1 de la pagina 58.

Debe ser prevista una canaleta de cables por debajo del piso o por encima de los tableros de la sala, donde
éstos sean instalados (para entrada/salida de cables por la puerta inferior o superior).

Cuando los tableros estén definitivamente fijados a la base, retirar los soportes internos de transportes, silos hay.

DETALLE DETALLE
SECCION A-A SECCION A-A
— T ~ — T ~
~ ESTRUCTURA DEL EQUIPO ™~ - ~ ESTRUCTURA DEL EQUIPO ™.

BASE DEL EQUIPO

‘ PERNO DE ANCLAJE
‘ 3/8°x3.3/4" |

- -
~—3/8

Figura 4.1: Detalles de fijacion de los tableros en piso de concreto y en piso metalico
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A
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L bt

600

560

A

?13C4 x>

BASE
!

ENTRADA/SALIDA

DE CABLES

650

PAINEL

A

!

SECCION A—A

Figura 4.2: Detalles de fijacion AFW tamarios C, D y E

4.2 FIJACION DE LOS TABLEROS EN LA PARED

Los tableros deben ser instalados en la sala eléctrica, de acuerdo con el layout de abajo. La resistencia de la

pared, casquillos y tornillos deben ser adecuados al peso del equipo.

Para tableros con masa de hasta 100 kg y profundidad menor o igual a 300 mm los materiales abajo:

m Casquillo universal ciser @10x50 mm.

Resistencia al arrancamiento: Base de concreto: 94 kgf.

Base hueca: 17 kgf.

m Tornillo hendidura/phillips cabeza bridada 6x60 mm.

Los detalles de fijacion en concreto y del ladrillo hueco pueden ser encontrados en la Figura 4.3 de la pagina 59.

50

@10 p=—

Figura 4.3: Detalles de fijacion de los tableros en pared de concreto y ladrillo hueco
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4.3 DETALLES MECANICOS
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4.4 CONEXION ELECTRICA

JATENCION!
Las informaciones a continuacion tienen el objetivo de servir como guia para obtenerse una instalacion
correcta. Siga también las normas de instalaciones eléctricas aplicables a su localidad.

{PELIGRO!
Asegurese de que la red de alimentacion esté desconectada antes de iniciar las conexiones.

iPELIGRO!
Para la puesta a tierra no utilice el neutro, sino un conductor especifico.

iPELIGRO!
La tension de la red de alimentacion debe ser compatible con el rango de tension del AFW900.

L

Efectuar el montaje y la conexién de todos los aparatos que fueron enviados en separado, por motivos de transporte,
verificando cuidadosamente la posicion y la conexidn de éstos, en los respectivos dibujos.

Retirar de los componentes todos los medios de anclaje o enclavamiento instalados para el transporte.

Verificar la operacion mecanica de todos los dispositivos de operacidon manual, tales como seccionadoras,
disyuntores, llaves de fin de curso, enclavamiento mecanico, contactores auxiliares y sus accionamientos.

Realizar la conexiéon permanente del circuito de tomacorriente/mddulo deshumidificador e iluminacidn del tablero,
incluso antes de energizado el tablero, para evitar formacion de humedad en su interior.
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Figura 4.7: Detalle eléctrico del circuito auxiliar

4.4.1 Tabla de Dimensiones, Peso y Potencia Disipada

Tabla 4.1: Especificaciones Mecanicas y potencia disipada

Referencia Dimensiones Peso _Tensién_ fie Cor_riente _Pf)tencia
Hx A x P (mm) (kg) Alimentacion (V) | Nominal (A) @ Disipada (W)
1098 x 445 x 385 80 19 370
1657 x 400 x 720 130 26-45 800-920
1657 x 400 x 720 150 200-240 56-80 1180-1350
1657 x 400 x 720 180 110-150 1550-2180
1657 x 400 x 720 250 195-250 3400-4280

AFWI00 1098 x 445 x 385 80 17 520

1657 x 400 x 720 130 26-39 720-1050
1657 x 400 x 720 150 380-480 50-74 1370-1550
1657 x 400 x 720 180 96-146 1800-2500
1657 x 400 x 720 250 172-242 3240-4000
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4.4.2 Tabla de Calibres Minimos para Cables de Potencia

Latabla a continuacion fue prevista considerando una temperatura ambiente maxima de 40 °C, siendo considerado
cable con revestimiento en PVC (sin identificacion) ni silicona (SIL).

Tabla 4.2: Definiciones de calibres minimos

Tension de Corriente Calibres Minimos
Alimentacion (V) Nominal (A) Recomendados (mm?2)
RIS/T | UV/W | PE
4,6 2,5
6 2,5
7,5 2,5
10,6 2,5
13 4,0
19 4,0
26 6,0
34 10
45 16
200-240 56 o5 6
70 25 16
80 35 16
110 50 35
135 70 35
150 35 SIL 35
° 172 35 SIL 35
1 195 50 SIL 25
= 250 70 SIL 35
< 2,8 2,5
3,6 2,5
4,8 25
6,5 2,5
9,6 2,5
14 4,0
17 4,0
26 6,0
33 10
380-480 39 10
50 16
62 16
74 16
96 16 SIL 10
124 25 SIL 16
146 35 SIL 25
172 50 SIL 25
203 70 SIL 35
242 95 SIL 50

iNOTA!
Para el correcto dimensionamiento de los cables, tomar en cuenta las condiciones de instalacion,
maxima caida de tension permitida y utilizar las normas de instalaciones eléctricas locales.
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4.4.3 Conexion de la Red de Alimentacion

m La conexion del AFW900 a la red eléctrica debe ser hecha de acuerdo con el proyecto (Fase R/S/T) y en la
Barra Tierra (puesta a tierra de la estructura) conforme la Figura 4.7 de la pagina 64. Tamano A/Tamano By
C/ Tamanos D y E respectivamente.

Frame A / Frame B and C / Frame D and E, respectively.

A

JATENCION!
Realizar la conexion del primario del transformador T1 conforme la tabla en el proyecto.

L < Tiﬁlﬁgl { T © |
] E—— T --
X11|x12 15 x16 _J 2} xio [xrilxiz|2kid 10 xmxwzxwixw#
1] L = L
=T }Agfi:—mﬁ } #:::% }
o H I s I s
ﬁ_:'cf’ x5o X17 1X18] \ \ ‘ 0 == |
ol ! L Lo bd oL Ll Lo
L 1] mininin x1 [ x2 [x17x1
Q1241 o o el = L,Lj;T
L2130 VW, - |
—— === | ——Ft===__||o
|
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Y]

o
=
]
]
<]
]

Figura 4.8: Conexiones de los cables de potencia y puesta a tierra

4.4.4 Conexion de la Red de Alimentacion

Es recomendado el uso de cables blindados para el adecuado funcionamiento del accionamiento, siendo obligatorio
en las siguientes condiciones:

m Cuando hay necesidad de cumplir la directiva de compatibilidad electromagnética (2014/30/EU), conforme lo
definido por la norma EN 61800-3 "Adjustable Speed Electrical Power Drive Systems". Actla principalmente
reduciendo la emision irradiada por los cables del motor en el rango de radiofrecuencia.

m Actua principalmente reduciendo la emision irradiada por los cables del motor en el rango de radiofrecuencia.
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5 OPERACION DEL PRODUCTO

Luego de verificar si todas las instalaciones fueron debidamente realizadas, sigue el procedimiento para
funcionalidad del producto.

= Verificar si los disyuntores de comando Q2, Q3 estan encendidos.

m Durante el accionamiento, se debe permanecer con la puerta cerrada.

= Cerrar los disyuntores/seccionadora Q1.

m Verificar la sefalizacion de "Tablero Energizado".

m Realizar las parametrizaciones en la IHM conforme el proyecto.

m Verificar si el botén de emergencia esta presionado.

m Verificar la sefalizacion de "Defecto", si es accionado, resolverlo antes de seguir con el procedimiento.

m Utilizar los botones de enciende y apaga para comandar el sistema.

iNOTA!

En caso de utilizacion remota se debe verificar el botén de emergencia remoto y se puede comandar
el sistema por los botones remotos.
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6 INSTRUCCIONES PARA MANTENIMIENTO

El acceso principal a la parte interna del tablero debe ocurrir por la parte frontal del tablero, con uso de llave
especifica suministrada junto con la estacion.

También es posible el acceso por la parte posterior o por las laterales, retirando los tornillos de fijacion con llave
apropiada, sin embargo, al reinstalar los cierres, garantizar que sea realizado adecuadamente de modo de no
comprometer el grado de proteccion del tablero.

iPELIGRO!
Solamente personas con cualificacion adecuada y familiaridad con equipos eléctricos de baja tension

deben planear o ejecutar la instalacion, el arranque y el mantenimiento de este equipo.

Estas personas deben seguir todas las instrucciones de seguridad contenidas en este manual y/o
definidas por normas locales.

No seguir las instrucciones de seguridad puede resultar en riesgo de muerte y/o dafos al equipo.

El mantenimiento del accionamiento incluye la reparacion de algun dafo en el drive y el cambio de fusible quemado.

6.1 MANTENIMIENTOS CORRECTIVOS

Toda instalacion debe ser periddicamente verificada por personal cualificado, debiendo, el intervalo entre las
verificaciones, ser compatible con la importancia de la instalacion.

Debe ser dada especial atencion a los siguientes puntos:

m Conservacion de las medidas que mantengan las partes vivas fuera del alcance.

m Estado de los conductores y sus conexiones, principalmente los de proteccion.

m Estado de los cables flexibles que alimentan aparatos moviles, asi como sus dispositivos de proteccion.

m Estado de los dispositivos de proteccion y maniobra, principalmente en lo referente al desgaste provocado por
arcos y aflojamiento de contactos.

= Nunca limpiar o lijar contactos de conductores componentes de comando que estén con desgaste excesivo.

m En caso de sustitucion es necesario cambiar todos los contactos (moviles vy fijos), bajo riesgo de consecuente
desgaste acelerado de los nuevos contactos.

m Valor de la resistencia de los electrodos de puesta a tierra.

m Conservacion y limpieza de los filtros laterales, frontales y superiores del tablero (filtros de las venecianas y filtro
de los ventiladores).

m Estado de los ventiladores, cuando haya.

m Toda instalacion (o parte) que parezca peligrosa debe estar inmediatamente sin tensidn y sélo puesta en servicio
luego de la reparacion satisfactoria.

6.2 MANTENIMIENTOS CORRECTIVOS

Toda falla 0 anomalia constatada en el equipo eléctrico en funcionamiento debe ser comunicada al personal
cualificado para fines de reparacion. Eso debe ser hecho principalmente cuando los dispositivos de proteccion
actulen sin causa conocida.

Cuando ocurre desarme del disyuntor de proteccion del comando, identificar y corregir su causa antes de
reencender el equipo.

En caso de que el tablero presente algun defecto no mencionado arriba, contactar a la Asistencia Técnica WEG
a través del teléfono 0800-7010701.

AFWO00 | 68

Espanol



Diagrama Unifilar

7 DIAGRAMA UNIFILAR

Joueds3

AFW900 | 69

WNOIDAO 0TNAON
31NAON TWNOILJO
ZLX (2ov A/aNY/3 LOV) Amu Q TLX (2 A/aNV/3 LIY) WNOIOdo oTnaon ©
SYOIOOTNY SYaIYS/SIdING 90TYNY/SYOIO0TYNY Svalvs SYOIQ0TYNY Svalvs o= OO TNV SVAvHINT SYOI9QTYNY SYAVHINI/SINdNI D0TYNY/SYOI90TYNY SYAVHING
T — 58| - B0
11X (zoa A/anv/3 100) . ] LLX (910 oL/v €1a)
SIWUDIQ SYNI¥S/SINALNO AIOIO/Svuoi svaws| | sawimg svanvs o SIWLOID SYaVAING SIVLOI0 SYAWIINI/SLNANI WLI9IA/SIVLIIO SYaVING 00YN383 30 HOISISIH NOIXINOO
SN0 Tvn9a [ NIV NOLLDINNOD HOISISH NS
SIVLBIT SVaIvS SIVLIOI SvAvHING WI9VN3YI 30 ¥OISISTY 00 OgxaN0d @
\\\\\ o 220240
o1 [ | |vrawe
—T-INOISNVXI & O | a1y = |l 20 OLN3INVHEvVE 30 NOIXINOD
LOYSNYdXd | [ vi3Lve NOILO3NNOD N1 0
G 8| 50 OLNINVEEYE 00 OYXaNoo (D
—tNOSNY A T 1 RS % 140d T¥na
LOYSNYdX3 | Py Sro 1INYIHLI
\\\\\ cs5<
r T (<}
ERERERN N m ” 050 A QZZ ZH 09/0S ~Ni
OIS Y34~ | @29 OGNV 30 NOIDVINIAITY
e - ne OS040IN 1015 A1ddNS ¥3M0d TORINOD
(a 101s) Tz DONYWOD 00 OYAVININMY
— T —INOISNVdX3 C95
OYSNVdX3 wmm =
O (@]
(0 107s) z wmw 8sn oLy3nd
—TINOISNYdX3 © Tm 1404 8sn
OYSNVIX3 S ma” asn vi¥od
= =z
(8 1015) i S=nl
— 1 —NOISNVX3 [ xS
OySNYdX3 5 nez I
= NFm
0SN N3/3SN NI/0Sn W3 (v 1075) m NH
(s00) LO-T3¥ 3INAON/OINAON ¢ Pt e
SOI0S300V
=
’ TOELNOD avaieno3s 1SS/0LS SINOIINNA VA 0Sl
30°0TNAON 30 0InNdoN VIONFOUINT 30" Vavivd Il A 0b2/022/0ZL/0LL — A 08b/09%/0b/085/0ZZ
Jnaon || FINAON SNOILONNA 1SS/01S
OHLNOD ALIYN03S dOLS AONJONINI
I104LNOD vONYINI3S 155/01S S305NN4
30 0INAON 30 0INASN VIONZOHIN3 30 vavavd v — rds
— = — = v oY 5
] wez 1y 0L g v £9°0-0v'0 !
| v HOOMW _ \gys| v £1-008MI0 o
AT W 134 0413 1891 v o 0 - <
_ | 1891 HOLSIV/|A LI 4 >
W o v %E%R%z: e ©
AD _ "NIY4 | 'SNIANOD  HOLSHYA/14Y 041l T
A R r ) L S 18sr | oonwe )
m/A/nLCTLx [ v ﬁ WT &
v L] vT 1 vouvoaug &
. 308vHI=38d | K ~
IRl eUzlL + T A £
L _ ﬁ@; SIOLSISNVAL e U 3
[ — P
SHOISISNVSL 1891 |5 |3 @ Ovdv) T S
1891 SRIOLSISNVIL (9 |F [P DONVE e IEN >
ca
LV o
<
YYY
!

A-2Aal7

o

Tama

Figura 7.1



Diagrama Unifilar

TYNOIOHO OTNAOW

zix (2iv A/ONV/3 1Y)

SYOI90TYNY SYAVALNI/SLNdNI 90TYNY/SYIIOQTYNY SYQVYINT

JINAON WNOILDO

WNOID4O oTnaon @

Lix (910 oL/v g1a)
SIWLIQ SYAVYINI/SINANI TWLI9IA/SIVLISI0 SYAVYINT

00 OINIINVYYvE 30 NOIXINOD
NOILOINNOD NI 2d

00 OINIWV¥NVE 00 0yxanoo (O

A 022 ZH 09/0S ~Ni
OGNYA 30 NOIOVINIWMY
AlddNS ¥3IMOd TOHLNOD

VION3ONINT 30 VOvdvd
SNOILONNS 1SS/0LS
dOLS AINIOHINI
1SS/0LS SIOONN4

VIONIDHINI 30 vavavd

1SS/0LS S3INOIONN4 @
1L

0

OANYWNOO 00 OYIVLININIY

VA 0S¢
0%2/022/02}/0kL — A 08%/09%/0t+/08¢/022

9X0Z#
10

ZUX :(zov A/GNY/3 LOY) Amv Q
SYOIDOTANY SYOTVS/SLNALN S0TYNY/SYIIB0Y svalvs[ € [Svoio0TvNY Svarvs w= OGN SYOVEIN
SESY 2000 98 90 WY SYOVHING
11X :(z0a A/aNv/3 100) L
STVU9I0 SYOITYS/SINdING. WLI9Ia/Sivioid svals(® SIWLIOI SYarvs ] STWLOI0 SYavAINT
SI0dIN0 Y1191 SINANI V11910
SWLIDIT SYANS SIVII9I0 SYQVHING
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ o 260240
i Ao, L]
F —INOISNYeIX3 o
L (PN0/u2doNy) M-NvOO TINA0N/GINaow_ | lo¥SWwa, | 2 | Vid3lvg
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ | ©
r SEOX @A e BJmﬁFL = .o
. — =T TNOISNYX3 E3 1¥0d WNa
L __(¥3000N3) 107ON3 Z0Na0W/OTNOON | LoySNvaT | ! & P @A% BNHL
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ c =<
r .l r il (<}
| 8 @A\\‘\,zm,mﬁ@nwmfh m W mwm
| 500/ - i [ i So
| __ oo/om) ro-aor amaow/ommagn YRGS MNHT@ csosom s
T Oxo T o) (@ 1079) BZ%
| _ I TINOISNYdX3 .
| (00011d/0011d/01d) L0—dW3L IINAON/QTNAON] OYSNYaX 5_9
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ = —
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ o EZ0e— & F——cmmm———
r 91X 0 1019) 3 wmm 880 0ane
| (s0v/si) L0-IvOI 31N0OK/0INAOHN Pt v ] 3 85N VI¥0d
e — ° =Mz
r gix (8 1015) A S=q
- w
L (s0@) L0-T3¥ IINAON/OTNAON NS\ s 523
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ x =] Fea w1
0SN N3/3SN NI/0Sn A3 (v 101S) m Nl
|
(s00) L0—T3¥ FTINAOW/OINAON Pt et
SOMOSI00V
S3N0SSIOV
SOINOSSIOV
TOUINGD QVaIaN93s
30 0INAON 30 01NAOW
Tinaon || 3Ndow
TOMINGD ALRIND3S
3104INOD YANVHN93S
30 0INaON 33 01NA0K
ﬁ wdi— E=
— 19y oML _
| M\\ " NETRIA IV v eve 006MI0 =
__ f 19 OuLTY HOLSIYA/19Y 0UITY
T it %6%&551 144
A _ ‘SNIANOD HOLSWYA/ 1Y 0uLT
A r @) I A 0ONvE
9X0z# ®M/N/N rvae | ﬁ v
3oUvHI=38d | K
Ihcnd] elelil VT RARR
L _ "\ao sorsIsL 3 L
- SYOLSISNVYL 1891 S |8 ovdvd mo@@ﬁ%%m
1891 SIHOISISNVAIL (9 |9 OONva HOavOLIL3Y
AQ‘

Espanol

3d

v 00% 8O oxozd
= e

£4/24/14 v 028 £1/21/11

A 08Y/09%/0¥v/08€ ZH 09/0S ~¢

C,DyE-26Aa242 A (Disyuntor)

AOS

Tama

Figura 7.2

70 | AFW900



Diagrama Unifilar

21X “(Zov A/ONV/3 LOV)
SYJI90TYNY SVAIYS/SLNdLNO 90TYNY/SYID0WNY SYaNS

SVYOIQ0TIYNY SYAIVS| Amu

SINdING 90TYNY

11X (z0Q A/QNV/3 10Q)
SIWLOIA SYAITYS/SINLNO TVLISIA/SIVUDI0 SYaIvS

"O0VNY SYAVS

l—1
SITVLIOIT SYaITYS

SINdLNO 1v1I91d
SIVLI9Id Svalvs

X 1078
SOI-006M4D

"OQTYNY  SVAVHINT
SLNdNI 90TYNY
"O0TYNY SYAVYLINT

SIVLIOIT SYAVHINI
SINdNI VLD
SIV1IOIQ SYAVHIN3

2£0249

Joueds3

cix (2ly A/ANV/3 LIY)

m<069<z< SYAYYINI/SLNINI OOTYNY/SYOIO0IYNY SYAVYING

<

LX (910 OL/V £10)
SIVLI9I0 SYAVMINI/SINANI Y1910/ SIVLIOIT SYavHINI

TYNOIOdO OINAOW
FINAON TYNOILHO

WNOIOdo 0Tnaon @

00 OINIINVYdvE 30 NOIXINOD
NOILOINNOD XN 24
00 OINIAV¥NvE 0a 0yxanoo O

ovz/o0ze/0zL/0

LD 3d
€4'z4 14 oxoz#
v 00% £1/21/17
Y 00 oP

T T e RERED A | v
| (1Na/usdonyd) m-NvoO 31NCON/OTNQON &w%ﬁ%&ﬂ*& M ! oL e
g pininiaiaiia B
, 200X REPSON . g .
| (43000N3) 10-ON3 3INAOW/01NAON [Tosvee ™ T B w;% 1808
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ o 2
““““““““““““““““ , w | c =C
r o
| aLx | 1G 101s) | *i 51 pzb A 0ZZ ZH 09/05 ~NL
I (s0a/s10) 10—00I FINAOW,/CINAON INOISNYehGaf | b29 OANYA 30 NOIDVINIWITY
= LOYSN m=m SOHOIN 1075
Tuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu \\\\\\ Cy A1ddNS ¥3M0d TONLNOD
LLIX (a 107s) Tzx OONYWOO 00 OYIVININNY
aoo:a\oo:a\oﬁv Lo—d3L 3TNCON/0TNAON! [ NS 5”5
OYSNYIXT ©=3
b------o-oo---——-—o-oooooo o ¥
r EBS © 1018) 2 o3 5 8sn orand
| (sov/siv) 10-NOI 31N00N/0TNAON OSbLS 3 nET 8Sn viNOd
SCoooooooooo--ooooooooooo Q —m=
r GIX (8 1015) L MM@
w
L (s00) 10-713¥ 31INAOW/0INAON RS = 323
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ 9 =t R T e
0SN N3/3SN NI/0Sn W3 (v 1015) m iH
« |
(s0@) L0-T3 FINAON,/0INAON OSLS
SOINOSIO0V
S3140S530¥
SONOSSIIV
TOILNOD QVaigNo3s 1SS/0LS SINOINNI
30°0INAON 30 OINaON VIONZONING 30 Vavavd LA
JInaoN || 3INAON SNOILONNI 1SS/01S
JOULNOD AL¥NI3S dOLS AONIDTINI
T104INOD YONVHNO3S 1SS/01S S30INN4
30 GINAoN 34 OINAoN VIONZ943IN3 30 vavavd v
[ war— = < M
— 13 OuLTd _
| M\\ " S = v ereT005MI0
__ | 4 OuLT YOISIHYA/1Y OdLTI [
T el HOLSINVA/43ITIS 13y
A B e =||+ HOLSIVA/19Y O¥LTS
srach gm/n/n [T v ave || ﬁ\ YouvaRYd
308VHO=3d | K&
Il eLeLL Uv STARE
WA JINVE L5y
L__ | 1891 SIUOLSISNVAL vdvo
SYOLSISNVAL 1891 |2 |9 Qvdvo B
1891 SIHOISISNVIL (9 | OoNva HOOVIIIL3Y
v
<®<

Ll

VA 0S¢
— A 08v/09%/0%+/08¢/022

oxoz#

A 08Y/09%/0¥v/08¢ ZH 09/0G ~¢

C,DyE-26Aa 242 A (Seccionadora)

nos

Tama

Figura 7.3.

AFW900 | 71



=

Manual de Instalacao



Sumario das Revisoes

=

A informacéao abaixo descreve as revisdes ocorridas neste manual.

Versao

Revisao

Descricao

ROO

Primeira edigéo




JmE Sumario

1 INSTRUCOES DE SEGURANGA ......oeeeeeeeseessrsesessessessessssssesessessesseese T5

1.1 AVISOS DE SEGURANGCA NO MANUAL ....ccooeomtrrmsssnmnsrssssnsssmnssssssssssssnssssssssssssssssssnsssssssssnssssnsssnnns 75
1.2 RECOMENDAGOES PRELIMINARES ........coceerteererarasassesereresssssasssssssssssssssasassssssesssssssasasasssssssssssans 75
1.3 MANUSEIQ .....ueecmmimiiiiiissssssssssssssssssssssssssssasssssmsssmssssssessssssssssasnmsssnsssssessssssssssnsmnnsnnssnssssssssssssnnnnnnnnns 76
1.3.1 Manuseio dos ACIONAMENTOS ..uuuiiireremrmmmmmnmnmnnssssisssssssssss s s s s s nsnssssssssssssssssssssssssssnssnnnnnnnns 76
1.3.1.1 Imagem Representativa do AFW900 Embalado para tipo de Transporte
=T =5 € 76
1.3.1.2 Imagem Representativa do AFW900 Embalado para tipo de Transporte
Terrestre ou Maritimo em Container Fechado.........ccccciriummmmmmmmmninnnnssssssssssssssssssessssssssnns 77
1.3.1.3 Imagem Representativa do AFW900 Manuseado pelos Olhais de Igamento...... 77
2 INFORMACOES GERAIS........cccoitmmmmninnninesssssssssssssssesssssssssssnsssssssssssnnns 79
2.1 SOBRE O MANUAL......ucecceeetitiiiriisssssssssssesssssssreeessssssssssnmsssssssssesessssssssssnmmsssssnsseesssssssssnsnnnnnnsnnssenssns 79
2.2 ESPECIFICACOES TECNICAS ......cocoeeururarararasesesesssessessssssssasasssssssssnsssssssssasssasassssssssnsnsssssssssasasas 79
2.3 FUSIVEIS .....eoeeeeeecccaesssasasasassssssssssessssssssssasassssssssnssssssessssssssasasasessnsssnssssesessssasasasasssnsnsnssssessssssssane 81
2.4 ACESSORIOS......cceeuerearararasasssessseesesessssssssasassssssssssssssssssssssssasasasssssssnsssssssssssssasassssssssnsnsnsssssssssasae 81
2.4.1 Reator de Saida (de Acordo com a Corrente Nominal do INVersor). ......cccccccmrrrirrsssssnnens 81
2.4.2 Chave Seletora para Modo de Operacao (Local / Remoto)......ccccuvirvsssssnnmmmmmmsnnnnssssssssssnns 81
2.4.3 Comunicacao CANOPEN/DNEt .......ccoecmiiriiimmrrrsismmsr s s s s s m s s sammnn s 82
2.4.4 MOdulo Saidas @ Rel@......... . eeeeeecscssssssssssersss s s s s s s s nssssmsmmmmssssssssssssssssssssssssessesssnnnsnsnsnnnnnnnn 83
2.4.5 Médulo Entrada e Saidas ANalOJiCa .....cuuvemmrrrsssmmmrmmsssnmmsrmsssmmsssssssnmssnsssssmssssssssnsmssssssannnnns 84
2.4.6 M6dulo Sensores de TemMpPeratura ........cuuieeemmmernminmisnssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssssnns 85
2.4.7 M6dulo Entrada e Saidas DigitaiS......cccruursmmrrrmssssmsrmmsssmmssmssssnmsssmsssmssssssssssssssssssssssssssnsssns 86
b 3% 2 28 Y Lo Yo 111 Lo J0 1 4 VT o Y = 87
2.4.9 MOAUIO 7SIOES...emmmeemerrriirressssssssssmmmnnnrrereessssssssssssmmssssssseeeassssssssnnsmmssssssessssssssssssnnmnnnssnssenssssssnsnnn 88
2.5 UNIDADES DE CONTROLE E POTENCIA ......cuceieeccmeeccmsssssssssssssssssssssassssssasssssasssssassssssassssasanss 88
2.6 ETIQUETA......coooiiieeicicisssssceceeernrrressss s s ssssmmssss s s s s eeeaaa s s s smmmseREREseeeeaaasassssmmmmmmsRRsSeReaRanssnsnnmmnnnnnssnnnnnn 89
S ESQUEMAS TIPICOS .......oorieirmersnesrnessssmmsssnesssnmssssmssssmnsssnmsssnmsssnnnsnes 90
4 INSTALACAO....cceeeeeesiiisssrnrrnnssssssssssssssssssseern s s s nnnnsssssssssssssennnnnnnnnnnnnnnnnns 93
4.1 FIXACAO DOS PAINEIS NO PISO.....c.coceururmrmrmreresesesessessssasssasssassssssssssssssessasssasasssssssssssssssssssssasas 93
4.2 FIXACAO DOS PAINEIS EM PAREDE ........c.oemeeeereeeececassssasssasssssesssessssssssasssasassssssssssssssssssasasas 94
4.3 DETALHES MECANICOS .......coiiuicmscscsmsscsesssssesssssssssssssssssssssssssasssssssssssassssssssssssssssssssasssssssssssasanss 95
4.4 LIGAGAOQ ELETRICA......ceeeeeereeceecsecsssssssasasasssssesssesssessssssssasasasssssssssssssssessasssasasssssssnsssssssssssasasane 98
4.4.1 Tabela de Dimensoées, Peso e Poténcia Dissipada ........cccecmmmmmrinnnnniisssssmmmsesssnncesessssnseas 99
4.4.2 Tabela de Bitolas Minimas para Cabos de Poténcia .......cccceemmmmrminiininisissssseemeensnnncennns 100
4.4.3 Conexdo da Rede de AliMentacCa0......cccuuirmmrrrmsssmmrrrssssnsssmnsssssss s ssssssssssesssssssssnssssnssssnssnnnes 101
4.4.4 Conexao dos Cabos de Saida .........cccccciiirirrimimimmmmmnnnmsnsmnemcecece s sssssssssssessssssssssssnsnsnnnnes 101
5 OPERACAO DO PRODUTO.....cccemmmmmmmssssssssssssssssnnnmnnsssssssssssssssssnssnnnnnnnns 102
6 INSTRUCOES PARA MANUTENCAQO........ccoummmmmmmmmmmmnssssssssssnssssnsssnnnnnnns 103
6.1 MANUTENGOES PREVENTIVAS .....ccceuvmrurarsseseesessssssssssssesessssssssassssssessnssssssssassssssessssssssasasasssnes 103
6.2 MANUTENGOES CORRETIVAS.......cccceurmrarasseseseessssssssssssssesssssssssasassssssessnssssssssassssssessssssssasssasssnes 103

7 DIAGRAMA UNIFILAR........cooiiiinnnemsnsnnnnmnnssssssssssnnmnsssssssssssssnnnsnsnnns 104



[Eq

Instrucoes de Seguranca

1 INSTRUCOES DE SEGURANCA

Este manual contém as informacdes necessarias para o uso correto do AFW900. As instrucdes a seguir séo de
extrema importancia para um bom desempenho, e devem ser integralmente observadas durante a instalacao,
manutencao e operacéo do sistema. A ndo observancia das instrucdes de segurancga, podem ocasionar ferimentos,
morte ou danos no equipamento.

Ele foi escrito para ser utilizado por pessoas com treinamento ou qualificagao técnica adequada para operar este
tipo de equipamento.

1.1 AVISOS DE SEGURANCA NO MANUAL

Neste manual sao utilizados 0s seguintes avisos de seguranca:

PERIGO!
Os procedimentos recomendados neste aviso tém como objetivo proteger o usuario contra morte,

ferimentos graves e danos materiais consideraveis.

ATENCAO!
Os procedimentos recomendados neste aviso tém como objetivo evitar danos materiais.

NOTA!

As informa¢des mencionadas neste aviso sdo importantes para o correto entendimento e bom
funcionamento do produto.

1.2 RECOMENDAGOES PRELIMINARES

PERIGO!
Somente pessoas com qualificacédo adequada e familiaridade com equipamentos elétricos de baixa

tens&o, devem planejar ou executar a instalacéo, partida e manutencao deste equipamento.

Estas pessoas devem seguir todas as instrugcées de segurancga contidas neste manual e/ou definidas
por normas locais.

Nao seguir as instrucdes de seguranca pode resultar em risco de morte e/ou danos ao equipamento.

@ NOTAS!
Para os propdsitos deste manual, pessoas qualificadas sao aquelas treinadas de forma a estarem
aptas para:
1. Instalar, aterrar, energizar e operar o AFW900, de acordo com este manual e os procedimentos
legais de seguranca vigentes.
2. Usar os equipamentos de protecao de acordo com as normas estabelecidas.
3. Prestar servicos de primeiros socorros.

PERIGO!
Certifigue-se de que a energia esteja desligada antes da instalagéo. (Caso contrario, choque elétrico

pode causar ferimentos graves ou morte).

@ NOTA!
Leia completamente o manual do usuario antes de instalar o produto.
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1.3 MANUSEIO

1.3.1 Manuseio dos Acionamentos

1.3.1.1 Imagem Representativa do AFW900 Embalado para tipo de Transporte Terrestre

O manuseio do AFW900 com empilhadeira devera ser realizado da seguinte forma:

Figura 1.1: Empilhadeira Figura 1.2: Vista posterior empilhadeira  Figura 1.3: Vista posterior empilhadeira
baixada levantada

Figura 1.4: Vista lateral empilhadeira baixada  Figura 1.5: Vista lateral empilhadeira levantada
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1.3.1.2 Imagem Representativa do AFW900 Embalado para tipo de Transporte
Terrestre ou Maritimo em Container Fechado

O manuseio do AFW900 com empilhadeira devera ser realizado da seguinte forma:

Figura 1.6: Empilhadeira Figura 1.7: Vista posterior empilhadeira  Figura 1.8: Vista posterior empilhadeira
baixada levantada

Figura 1.9: Vista lateral empilhadeira baixada  Figura 1.10: Vista lateral empilhadeira levantada

1.3.1.3 Imagem Representativa do AFW900 Manuseado pelos Olhais de Icamento

O manuseio do AFW900 por igamento devera ser realizado da seguinte forma:

Figura 1.11: Icamento individual quatro (4) pontos

Cada olhal resiste ao icamento de uma massa 200 kg icados a 45°.
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Olhal de icamento —»@

1
Arruela lisa —»@
1

Anel de vedacao

Estrutura

Arruela de pressao

Porca sextavada

Figura 1.12: Detalhe explodido olhal de icamento

A distribuicao dos olhais de icamento no conjunto montado deve seguir a disposigdo conforme imagem abaixo:

Figura 1.13: Distribuic&o olhais de icamento
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2 INFORMACOES GERAIS

Este manual € uma complementacao aos manuais do usuario e de programacao do CFW900. Para um
entendimento completo o usuario precisa estar em posse desses documentos além do projeto elétrico.

2.1 SOBRE O MANUAL

E proibida a reproduc&o do contetido deste manual, no todo ou em partes, sem a permissao por escrito da WEG.

2.2 ESPECIFICAGOES TECNICAS

Tabela 2.1: EspecificacOes técnicas
380/440/460/480 V
50/60 Hz

690 V

50kA@1s

220V
220V

6 kV

IP42 ou IP55 (conforme etiqueta do produto)
-5a40°C

-25a60 °C

<1000 m: Condigdes nominais
Entre 1000 a 2000 m, aplicar fator de corre¢ao
(derating) de 1 % de redugéao de corrente a cada 100 m

5 % a 90 % (sem condensagao)
WAU 05

Cinza RAL 7035

80 pm

Ago zincado de usina (sem pintura)
Aco zincado de usina (sem pintura)

1,1 x corrente nominal durante 1 minuto ou 1,5 x
corrente nominal durante 3 s (regime de operagao:
regime normal)

Ambiente abrigado
2 (IP42)

3 (IP55)

Abrigada fixa

1

1

C3

TT (Neutro aterrado)
Terrestre @

NBR IEC 61439-1/2
NR10

Moldura: #16 (1,5 mm) — Alturas de 1600 e 2000 mm
#14 (1,9 mm) — Alturas de 2300 ou largura de 1000 mm

Suporte de moldura e lateral: #14 (1,9 mm)
Chapa de protegao metalica: #20 (0,9 mm)
Placa de montagem: #14 (1,9 mm)

Fundo: #20 (0,9 mm)

Porta: #14 (1,9 mm)

Fechamento posterior: #20 (0,9 mm)
Lateral: #16 (1,5 mm)

Teto: #16 (1,5 mm)

Telhado: #20 (0,9 mm)

Suporte para ventilagéo: #16 (1,5 mm)

Notas:
(1) Modelo conforme ABNT NBR 14136.
(2) Maritimo em container fechado quando o tipo de transporte previsto for maritimo. Outras condi¢des de envio sob consulta.
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Tabela 2.2: Definicao do cddigo inteligente

1 - Tipo do Acionamento

Standard

2 - Tamanho

2.19 A
26.45 A
50.80 A
96.150 A

172.250 A

3

- Corrente Nominal em Regime Normal de Operacao (Normal Duty — ND)

04=46A 026 = 26 A 0110 = 110 A 02=28A 050 = 50 A
06=6A 034 =34 A 0135 =135 A 03=36A 062 = 62 A
07=75A 045 =45 A 0150 = 150 A 04=48A 074 =74 A
010= 10,6 A 056 = 56 A 0172 = 172 A 06=65A 096 = 96 A
09=96A 0124 = 124 A
013=13A 070 =70 A 0195 = 195 A - =
014 = 14 A 0146 = 146 A
019=19A 080 =80 A 0250 = 250 A 017 — 17 A 0172 — 179 A
026 = 26 A 0203 = 203 A
033=33A 0242 = 242 A
039 = 39 A

4 - Numero de Fases

Alimentacao trifasica

5 - Tensao de Alimentacao 50/60 Hz

200 a 240 V (A, Be C), 208 a 240 V (D € E)
380 a 480 V

6 - Frenagem Dinamica

Sem IGBT de frenagem (D e E)
Com IGBT de frenagem (A,B,C), (D e E)

7 - Grau de Protecao do Painel

Grau de protecéo P42
Grau de protegao IP55

8 - Funcoes de Seguranca

Com fungdes STO e SS1-t

9 - Protecao de Entrada @

Com disjuntor na entrada
Com seccionadora na entrada

10 - Filtro de Saida (Opcional) @

Sem reator de saida
Com reator de saida

11 - Chave Seletora Local-Remoto (Opcional)

Sem chave seletora local-remoto
Com chave seletora local-remoto

12 - Médulo Entradas e Saidas Digitais (Opcional) @

Sem modulo de expanséo
Com I0D-01

13 - Mdédulo Saidas a Relé (Opcional) @

Sem modulo de expanséo
Com REL-01

14 - Médulo Entradas e Saidas Analégicas (Opcional) @

Sem modulo de expanséo
Com IOAI-01

15 - Médulo de Sensores de Temperatura (Opcional) @

Sem modulo de expanséo
Com TEMP-01

16 - Médulo de Comunicacao (Opcional) @

Sem modulo de expansao
Com CCAN-W

17 - Médulo Encoder (Opcional) @

Sem modulo de expanséo
Com ENC-01

18 - Backplane para Instalacao de Expansées Adicionais (Opcional) @

Com backplane padrédo 4 Slots
Com backplane de 7 slots

19 - Versao de IHM

IHM sem Bluetooth
IHM com Bluetooth

Notas:

(1) Na versao padrao, o modulo de frenagem esté disponivel nas mecanicas A, B e C, porém nao contemplam a protecéo e a ligagao a bornes.

(2) Para a mecanica A, a Unica opgéo de protecdo de entrada é com disjuntor.

() Outras opgdes de filtro em versdes customizadas.

(4) E possivel adicionar no inversor padréo até 4 acessorios listados nos campos 12 ao 17, para configuragdes com mais acessorios, € necessario adicionar
o backplane para até 7 acessorios.
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2.3 FUSIVEIS

A protecdo do CFW900 esta de acordo com o CFW900 — Manual do Usuario, disponivel no site WEG.
2.4 ACESSORIOS

Para mais informacgodes, consultar o Manual do Usuario do respectivo modulo.

2.4.1 Reator de Saida (de Acordo com a Corrente Nominal do Inversor).

A utilizagdo de um reator trifasico de carga adiciona uma indutancia na saida do inversor para o motor. Isto diminui
o dv/dt (taxa de variacao da tenséo) dos pulsos gerados na saida do inversor.

O comprimento do cabo maximo com reator € de 500 m.
O comprimento do cabo maximo com filtro senoidal na saida € de 5000 m.

Representacao elétrica:

N A
| |
|
LR2} | ‘
D Iy Tz =

Figura 2.1: Representacéo elétrica do reator

2.4.2 Chave Seletora para Modo de Operacao (Local / Remoto)

A chave seletora local/remoto "S3" tem como fungao selecionar o modo de operagao do acionamento, sendo
modo de operacéo local ou modo de operacgéo.

Esses acessorios séo todos da linha WEG CSW, utilizando blocos de contato auxiliares (BC10F e BCO1F), flange
AF3F e botao (CSW-CKxxxx) ou chave de alavanca (CSW-CAXXxX).

30

24.2 28

28

48.2

71.2

N BCOTF

IENTNENTN

IEIRNEN

A BCOTF

3.2

22,5

Figura 2.2: Chave seletora local/remota chave seletora para modo de operacao
AFW900 | 81
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2.4.3 Comunicacao CANopen/DNet

Modulo CANopen/DNet (CFW900-CCAN-W).

Todo dispositivo na rede CANopen deve possuir um endereco entre 1 e 127. Este endereco precisa ser diferente

para cada equipamento.

Equipamentos com interface CANopen em geral permitem a configuracdo da taxa de comunicagéo. A qual

depende do comprimento do cabo utilizado na instalacao.

Figura 2.3: CCAN-W

Tabela 2.3: Pinagem do conector plug-in para CANopen

Pino Nome Funcao
1 V- Polo negativo da fonte de alimentacao
2 CAN_L Sinal de comunicagao CAN_L
3 Shield 208-240 Blindagem do cabo
4 CAN_H Sinal de comunicagédo CAN_H
5 V+ Pdlo positivo da fonte de alimentacao
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2.4.4 Mo6dulo Saidas a Relé
Modulo de Saidas a Relé (CFW900-REL-01).

Contetdo do cartao IOAI-01: Trés saidas a relés, sendo uma com contato NAF e duas com contato NA.

SEM FUNGKO  SEM FUNGAO  SEM FUNGAO
RL3

EXTERNO

Figura 2.5: Ligacéo elétrica REL-01
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2.4.5 Moédulo Entrada e Saidas Analdgica
Modulo de Expanséao 1/0 Analdgicas (CFW900-I0AI-01).

Conteudo do cartao IOAI-01: Trés entradas analdgicas isoladas, duas saidas analdgicas.

o ENTRADA ENTRADA ENTRADA SATDA_ ANALGCICA COMUM SAIDA ANALGGICA

! ANALOGICA 1 ANALOGICA 2 ANALGGICA 3 ISOLADA AO1(I0AI-01) AO1/AO2 ISOLADA AO2(I0A—01)
&%g (FUNGZO) (FUNGARO) (FUNGAO) (FUNGAO) (FUNGAO)

<’

R

Figura 2.7: Ligacéo elétrica IOAI-01

84 | AFW900

=



[Eq

2.4.6 Moédulo Sensores de Temperatura

Maodulo de Entradas PTC/PT100/PT1000 (CFW900-TEMP-01).

Informacgoes Gerais

Conteudo do cartao TEMP-01: Seis entradas isoladas para sensores tipo PTC, PT100, PT1000. Tipo do sensor
é selecionado configurando as DIP switches e parametros do inversor.

EXTERNO

P/A1
P
S1 MODULO DE SENSORES DE TEMPERATURA TEMP—01
e
| OFF(0)
! REFERENCIA SEM_FUNGAO SEM_FUNGAO SEM_FUNGAQ SEM_FUNGAO SEM_FUNGAO SEM_FUNGAO
I GND  GND  GND1 St 1" GND2  S2 12 GND3  S3 13 GND4 sS4 14 GND5 S5 GNDE S
L 11 13 10 12 14
—o— — —o— —

15 17
o

REFERENCIA GND
SENSORES

PTC/PT100/PT1000
1

PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000 PTC/PT100/PT1000
2 3 4

PTC/PT100/PT1000
5

Figura 2.9: Ligac&o elétrica TEMP-01
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2.4.7 Moédulo Entrada e Saidas Digitais
Modulo de Expansao I/0 Digitais (CFW900-I0D-01).

Conteudo do cartao IOD-01: Oito entradas digitais configuraveis (NPN ou PNP), oito saidas digitais isoladas.

MODULO DE EXPANSAO DE ENTRADAS E SAIDAS DIGITAIS 10D—-01 i
I I
I I
I I
I CMI DM D2 DI3 D4 DI5 D6 DI7 D8 CMO  DOT DO2 DO3 DO4 DO5 DO6 DO7 DO8 I
L xcan: 17 13 5 7 9 11 13 15 18 2 4 6 8 10 12 14 18 N
=
o
0
o
E
A A A A A A A A
2 3 4 5 6 7 8 9 10
,,,,,,,,,,,,,,,,,, RV S SO E I O Y U E v
|
‘ RN
|
} ALIMENTAGAO ALIMENTAGAQ
| Dis DOs
|
|
|

EXTERNO

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Figura 2.11: Ligacao elétrica IOD-01
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2.4.8 Médulo Encoder

Mddulo de Entrada de Encoder (CFW900-ENC-01).

O Mddulo possui os canais "A" e "B" para leitura de sinais em quadratura com frequéncia de até 310 kHz, e fontes
de +5 Ve ou +12 Vec para alimentagao do encoder. Os canais podem ser conectados de forma a operar com

encoders com saida unipolar ou diferencial.

}T}
]

vee
GND

A

A

B

]

z

z

MALHA

ENCODER
____ PULSOS/ROTAGAO

Figura 2.13: Ligacéao elétrica ENC-01
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2.4.9 Mdédulo 7Slots
Maddulo Backplane 7 Slots (CFW900-7SLOTS).

Expansao da conexao para até 7 acessorios.

Figura 2.14: Modulo 7Slots

2.5 UNIDADES DE CONTROLE E POTENCIA

O CFW900 possui sua unidade de controle e poténcia em um s6 invdlucro (variando de acordo com a corrente),
sendo possivel utilizar a IHM remotamente.

Para maiores informacdes consulte os manuais:
CFW900 — Manual de Programacéo.

CFW900 — Manual do Usuario.

1 - Suportes de fixagéo (para montagem em superficie) 5 - Placa posterior CFW900-4SLOTS

2 - Dissipador 6 - Mdédulo tarjeta accesorio CFW900-REL
3 - Ventilador com suporte de fixacao 7 - Portada
4 - Conector XC1 (CFW900-10S) 8 - HMmI

Figura 2.15: Partes do CFW900 mecéanica A
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Lieg

UNIDADE AUTOMAGAO

CONJUNTO DE MANOBRA E CONTROLE / SWITCHGEAR AND
CONTROLGEAR / CONJUNTO DE OPERACION Y CONTROL

i —| TIPO/ TYPE / TIPO: AFW ENTRADA / INPUT / ENTRADA: <—b—— 1
CA/AC/CA
> —»| ANO/YEAR/ ARO:
. - - - < 12
5 —»| NORMA / STANDARD / NORMA: Si‘?é%%ovf‘m 460-480V :
NBR IEC 61439-2 A e
+ —»| DOC: 10008661238 N -
0 . . -
° | \° SERE: fn: 50/60 Hz < "
6 —»| MATERIAL: 16049674
7—»| P55

10 —»

U COMANDO /U CONTROL / U COMANDO:

- Tipo do produto

- Ano de fabricagéo

- Norma aplicavel

- Documento do projeto

- Ndmero de série

- Codigo de material do acionamento
- Grau de protegao do acionamento
- Cerificagdes (quando houver)

- QRCode contendo informagoes internas de fabricacao

1N~ 50/60 Hz 220 V
WEG, CP420 - 80256-900 | | N+/2~50/60Hz 220V =
JARAGUA DO SUL - BRAZIL
10 - Informacdes do Fornecedor

11 - Tipo de tensao de entrada (CA ou CC)
12 - Valor da tenséo nominal do acionamento

13

- Valor da tensao nominal de isolamento do conjunto

14 - Valor da corrente nominal do acionamento
15 - Valor da corrente de curto-circuito do acionamento

16 - Frequéncia nominal de entrada

17 - Valor da tens&o nominal de comando do acionamento

Figura 2.16: Detalhe da etiqueta
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3 ESQUEMAS TIPICOS

O acionamento basico recomendado para o CFW900 é esquematicamente apresentado nas figuras abaixo
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Figura 3.1
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4 INSTALACAO

Fazer uma inspecgéao visual para certificar-se de que nao houve avaria no transporte e verificar os apertos dos
parafusos e das conexoes elétricas.

Para instalacdo do painel ndo € necessario prever distanciamento minimo laterais e posterior, para parte frontal,
deve se prever a distancia da abertura da porta.

4.1 FIXAGAO DOS PAINEIS NO PISO

Os painéis devem ser instalados na sala elétrica de acordo com o layout abaixo. A fixagdo dos painéis deve ser
executada em piso de concreto ou metalico devidamente nivelado.

O AFW900 deve, apds a colocacao no piso de concreto, ser fixada (chumbada) com 4 chumbadores 3/8" x 3", nos
acoplamentos entre colunas porem ser somente dois em diagonal.

Os detalhes de fixacao em concreto e piso metdlico podem ser observados na Figura 4.1 na pagina 93.

Uma canaleta de cabos deve ser prevista abaixo do piso ou acima dos painéis da sala onde os mesmos forem
instalados (para entrada/saida de cabos pela porta inferior ou superior).

Quando os painéis estiverem definitivamente fixados a base, retirar os suportes internos de transportes se houver.

DETALHE DETALHE
CORTE A-A CORTE A-A

—_— — — —_—

— ~ — ~
~ESTRUTURA DO EQUIPAMENTO ™ - ~ESTRUTURA DO EQUIPAMENTO ™

// Ol o o
/ \

/ ‘ BASE DO EQUIPAMENTO
> 100 ‘

‘ CHUMBADOR 3/8"x3.3/4”

/k
B S s
AN

- 3/8

Figura 4.1: Detalhes de fixagdo dos painéis em piso de concreto e piso metalico
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BASE
!

ENTRADA/SAIDA
DE CABOS

650

PAINEL

A

!

SECAD A—A

Figura 4.2: Detalhes de fixacdo AFW Mecénica C, D e E

4.2 FIXAGAO DOS PAINEIS EM PAREDE

Os painéis devem ser instalados na sala elétrica de acordo com o layout abaixo. A resisténcia da parede, buchas
e parafusos devem ser adequados ao peso do equipamento.

Para painéis com massa de até 100 kg e profundidade menor ou igual a 300 mm os materiais abaixo:

= Bucha universal ciser @10x50 mm.

Resisténcia ao arrancamento: Base de concreto: 94 kgf.

Base oc

a: 17 kgf.

m Parafuso fenda/phillips cabeca flangeada 6x60 mm.

Os detalhes de fixacao em concreto e tijolo oco podem ser observados na Figura 4.3 na pagina 94.

94 | AFW900
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Figura 4.3: Detalhes de fixagcdo dos painéis em parede de concreto e tjjolo oco
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4.3 DETALHES MECANICOS

b

M21

10576013

PLAQUETA 1
PLATE 1
TARJETA 1

ATENGAO / WARNING /
ATENCION

1098
1060
1000

PERIGO/DANGER
PELIGRO

e —
N4
PLAQUETA 2

PLATE 2
TARJETA 2

345

Figura 4.4: Detalhes mecanicos: Mecénica A
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Figura 4.5: Detalhes mecénicos: Mecénica B e C
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Figura 4.6: Detalhes mecanicos: Mecénica D e E (Seccionadora)
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4.4 LIGACAO ELETRICA

ATENCAO!
As informagdes a seguir ttm a intencao de servir como guia para se obter uma instalacédo correta.
Siga também as normas de instalagdes elétricas aplicaveis a sua localidade.

PERIGO!
Certifique-se que a rede de alimentagao esteja desconectada antes de iniciar as ligacdes.

PERIGO!
Para aterramento nao utilize o neutro e sim um condutor especifico.

>

PERIGO!
A A tenséo da rede de alimentagéo deve ser compativel com a faixa de tensédo do AFW900.

>

Efetuar a montagem e ligacédo de todos os aparelhos que foram enviados em separado, por motivos de transporte,
verificando cuidadosamente a posicéo e a conexao destes, Nos respectivos desenhos.

Retirar dos componentes todos 0s meios de ancoragem ou travamento instalados para o transporte.

Verificar a operagao mecanica de todos os dispositivos de operacao manual tais como seccionadoras, disjuntores,
chaves de fim de curso, intertravamento mecanico, contatores auxiliares e seus acionamentos.

Realizar a ligagéo permanente do circuito de tomada/mddulo desumidificador e iluminagéo do painel mesmo
antes de energizado o painel, para evitar formacao de umidade em seu interior.

98 | AFW900
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} TOMADA AUX\UARF/
| DESUMIDIFICACAO DO PAINEL/
| ILUMINAGAD DO PAINEL
! AUXILIARY OUTLET/ !
! SPACE HEATER/ !
| PANEL LIGHTING |
| SALIDA AUXILIAR / |
! DESHUMIDIFICACION DEL’ PANEL/ !
! ILUMINACION DEL PANEL !
1N~ /2~ 50/60 Hz 220 V |
|
|
s i
6A 6A
X509 1F 2F N
A
425 R/0G/NJ %20
A
Az
W50
-
A 21
Goe) g e/ 2 2
\—7 | g s, 3 E
Y ~ ~
[a o o
" 1 1 1
<§( &;{ n ie} AGO o ] | T
o~ — —
BEB ha A A %NF
>0 > X500 3 4 MICRO CHAVE
000 | 560(}77 MICROSWITCH ‘
SIS ‘ ¢ MICRO INTERR. ‘
- \ H60 \
. 172
; | — |
LAMPADA LED
R51 g6w | MODULO DE ILUMINACAO |
\ LED LAMP \
LIGHTING MODULE
‘ LAMPARA LED ‘
B MODULO DE ILUMINACION N

Figura 4.7: Detalhe elétrico do circuito auxiliar

4.4.1 Tabela de Dimensoes, Peso e Poténcia Dissipada

Tabela 4.1: Especificagbes mecanicas e poténcia dissipada

Referéncia Dimensoes Peso Tensao fle Corrente Poténcia
AxLxP (mm) (kg) Alimentacao (V) = Nominal (A) Dissipada (W)
1098 x 445 x 385 80 19 370
1657 x 400 x 720 130 26-45 800-920
1657 x 400 x 720 150 200-240 56-80 1180-1350
1657 x 400 x 720 180 110-150 1550-2180
1657 x 400 x 720 250 195-250 3400-4280

AFWE00 1098 x 445 x 385 80 17 520

1657 x 400 x 720 130 26-39 720-1050
1657 x 400 x 720 150 380-480 50-74 1370-1550
1657 x 400 x 720 180 96-146 1800-2500
1657 x 400 x 720 250 172-242 3240-4000

AFWO00 | 99
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4.4.2 Tabela de Bitolas Minimas para Cabos de Poténcia

A tabela a seguir foi prevista considerando temperatura ambiente maxima de 40 °C, sendo considerado cabo
com revestimento em PVC (sem identificacéao) e/ou Silicone (SIL).

Tabela 4.2: Definicbes de bitolas minimas

Tensao de Corrente Bitolas Minimas
Alimentacao (V) Nominal (A) Recomendadas (mm?2)
RIS/T | UV/W | PE
4,6 2,5
6 2,5
7,5 2,5
10,6 2,5
13 4,0
19 4,0
26 6,0
34 10
45 16
200-240 56 o5 6
70 25 16
80 35 16
110 50 35
135 70 35
150 35 SIL 35
° 172 35 SIL 35
1 195 50 SIL 25
= 250 70 SIL 35
< 2,8 2,5
3,6 2,5
4,8 25
6,5 2,5
9,6 2,5
14 4,0
17 4,0
26 6,0
33 10
380-480 39 10
50 16
62 16
74 16
96 16 SIL 10
124 25 SIL 16
146 35 SIL 25
172 50 SIL 25
203 70 SIL 35
242 95 SIL 50

NOTA!
Para o correto dimensionamento dos cabos, levar em conta as condicées de instalagcdo, maxima
queda de tenséo permitida e utilizar normas de instalagdes elétricas locais.
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4.4.3 Conexao da Rede de Alimentacao

m A conexao do AFW900 a rede elétrica deve ser feita de acordo com o projeto (Fase R/S/T) e na Barra Terra
(aterramento da estrutura) conforme Figura 4.7 na pagina 99.

Mecanica A/Mecénica B e C/ Mecanica D e E respectivamente.

ATENCAO!
Realizar a conexao do primario do transformador T1 conforme tabela no projeto.

L Hel | I © {
T = — e i T-
X11|x12 15 x16 _J 3 vi0 [x11lxi2/ 217 10 xmxwzxwast&
1 = el LT
T }rq?:L,*: } ::% |
== | : @ @
ﬂ_':'cf’ X50 | X17 IX18] \ \ \ 0 =T |
=Y | ANANAHANANA = e
1] RN o] X1 X*7|X‘8;=f
Q1.2°Q1. T e o | = Lot
D230 v ow - |
F== fSlF=Ar=== gl° —Ar===_
%:7?%7: - ——--——3 g 1R2 ©l 0
f=ar - = | | === =
:E (R2 ::Ei P I Rre1 i I Rs1 i
—-—— ====r=r= =2 =2 T =2
q é T FEmm==== ]
== ! @ @

Figura 4.8: Conexdes dos cabos de poténcia e aterramento

4.4.4 Conexao dos Cabos de Saida

E recomendado o uso de cabos blindados para adequado funcionamento do acionamento e obrigatério nas
seguintes condicdes:

m Quando ha necessidade de atender a diretiva de compatibilidade eletromagnética (2014/30/EU), conforme
definido pela norma EN 61800-3 "Adjustable Speed Electrical Power Drive Systems". Atua principalmente
reduzindo a emissao irradiada pelos cabos do motor na faixa de radiofrequéncia.

m Atua principalmente reduzindo a emisséo radiada pelos cabos do motor na faixa de radiofrequéncia.
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5 OPERACAO DO PRODUTO

Apos verificar se todas as instalacées foram devidamente realizadas segue o procedimento para funcionalidade
do produto.

= Verificar se os disjuntores de comando Q2, Q3 estéo ligados.

m Durante o acionamento, deve-se permanecer com a porta fechada.

m Fechar os disjuntores/seccionadora Q1.

m Verificar sinalizacao de "Painel Energizado".

m Realizar as parametrizagdes na IHM conforme projeto.

m Verificar se o botdo de emergéncia esta pressionado.

m Verificar sinalizacao de "Defeito”, se acionado, resolve-lo antes de seguir com o procedimento.

m Utilizar os botdes de liga e desliga para comandar o sistema.

NOTA!

Em caso de utilizacéo remota deve-se verificar o botao de emergéncia remoto e pode-se comandar
o sistema pelos botées remotos.
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JmE Instrucoes para Manutencao

6 INSTRUCOES PARA MANUTENGAO

O acesso principal a parte interna do painel deve ocorrer pela parte frontal do painel, com uso de chave especifica
fornecida juntamente com a estacao.

Também ¢é possivel o acesso pela parte posterior ou laterais, retirando os parafusos de fixagdo com chave
apropriada, porém ao reinstalar os fechamentos, garantir que seja realizado adequadamente de modo a nao
comprometer o grau de protecao do painel.

PERIGO!
Somente pessoas com qualificagdo adequada e familiaridade com equipamentos elétricos de baixa

tenséo, devem planejar ou executar a instalacéo, partida e manutencao deste equipamento.

Estas pessoas devem seguir todas as instru¢oes de seguranga contidas neste manual e/ou definidas
por normas locais.

Nao seguir as instru¢des de seguranga pode resultar em risco de morte e/ou danos ao equipamento.

A manutencao do acionamento inclui a reparacao de algum dano no drive e troca de fusivel queimado.

6.1 MANUTENGCOES PREVENTIVAS

Toda instalagcao deve ser periodicamente verificada por pessoal qualificado, devendo o intervalo entre as verificacdes
ser compativel com a importancia da instalacao.

Deve ser dada especial atengdo aos seguintes pontos:

m Conservacao das medidas que mantenham partes vivas fora do alcance.

m Estado dos condutores e suas ligagdes, principalmente os de protecéo.

m Estado dos cabos flexiveis que alimentam aparelhos mdveis, assim como seus dispositivos de protecao.

m Estado dos dispositivos de protecao e manobra, principalmente quanto ao desgaste provocado por arcos e
afrouxamento de contatos.

m Nunca limpar ou lixar contatos de condutores componentes de comando que estejam com desgaste excessivo.

m No caso de substituicao é necessario trocar todos os contatos (maveis e fixos), sob pena de desgaste acelerado
dos novos contatos.

m Valor da resisténcia dos eletrodos de aterramento.

m Conservacéao e limpeza dos filtros laterais, frontais e superiores do painel (filtros das venezianas e filtro dos
ventiladores).

m Estado dos ventiladores, quando houver.

m Toda instalacdo (ou parte) que pareca perigosa deve ser imediatamente desenergizada e s6 recolocada em
servico apds reparacao satisfatoria.

6.2 MANUTENGCOES CORRETIVAS

Toda falha ou anomalia constatada no equipamento elétrico em funcionamento deve ser comunicada ao pessoal
qualificado para fins de reparacao. Isto deve ser feito principalmente quando os dispositivos de protecao forem
atuar sem causa conhecida.

Quando ocorre desarme do disjuntor de protecao do comando, identificar € sanar sua causa antes de religar o
equipamento.

Caso o painel apresente algum defeito ndo mencionado acima, contatar a Assisténcia Técnica WEG através do
telefone 0800-7010701.
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7 DIAGRAMA UNIFILAR
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